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Αθήνα, σήµερα στις 12 Ιουνίου 2013, ηµέρα Τετάρτη και ώρα
12.16’ συνήλθε στην αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΛΑΝΤΖΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επίκαιρων
ερωτήσεων της Πέµπτης 13ης Ιουνίου 2013.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1531/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Λακωνίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αθανασίου Δαβάκη
προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρό-
νοιας,  σχετικά µε τη συνέχιση της λειτουργίας των υποκαταστη-
µάτων του ΙΚΑ στους Μολάους του Δήµου Μονεµβασίας και στο
Γύθειο του Δήµου Ανατολικής Μάνης.                  

2. Η µε αριθµό 1537/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Επικρατείας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς
- Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Μανώλη Γλέζου προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε το Σκοπευτήριο της Καισαρια-
νής.

3. Η µε αριθµό 1530/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αρκαδίας του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ.
Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου προς τον Υπουργό Εξωτερικών,
σχετικά µε την πιθανή µεταφορά του Κλάδου Οικονοµικών και
Εµπορικών Υποθέσεων από το Υπουργείο Εξωτερικών στο
Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μετα-
φορών και Δικτύων.  

4. Η µε αριθµό 1534/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Προ-
έδρου της Κοινοβουλευτικής Οµάδας των Ανεξάρτητων Ελλήνων
κ. Παναγιώτη Καµµένου προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφά-
νειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, σχετικά µε την υπόθεση
«SIEMENS» και τα οικονοµικά ζητήµατα του ΠΑΣΟΚ.

5. Η µε αριθµό 1544/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Επικρατείας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Χρή-
στου Παππά προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, σχετικά µε την
ενίσχυση της αµυντικής θωράκισης της χώρας µας.

6. Η µε αριθµό 1535/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Επικρατείας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Σπυρίδωνος
Λυκούδη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Πρόνοιας, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων
των φωτοειδησεογράφων.

7. Η µε αριθµό 1540/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλά-
δας κ. Νικολάου Μωραΐτη προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
σχετικά µε την ιδιωτικοποίηση της Εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΑΛΥ-

ΚΕΣ Α.Ε».
Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-

ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)
1. Η µε αριθµό 1532/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-

τού Ιωαννίνων της Νέας Δηµοκρατίας κ. Άννας Ασηµακοπούλου
προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλ-
λαγής, σχετικά µε τη µελέτη του ΙΓΜΕ για ευρήµατα φυσικού αε-
ρίου και πετρελαίου από σχιστόλιθο σε περιοχή της  Ηπείρου.     

2. Η µε αριθµό 1538/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Καρδίτσης του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς -
Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο κ. Νικολάου Μιχαλάκη προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τις ελλείψεις ιατρικού προσωπικού
στο Γενικό Νοσοκοµείο Καρδίτσης.

3. Η µε αριθµό 1528/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Κυκλάδων του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ.
Παναγιώτη Ρήγα προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµά-
των, Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά µε το σχέδιο «Αθηνά»
σε σχέση µε το Πανεπιστήµιο Αιγαίου.

4. Η µε αριθµό 1539/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση της ΣΤ’ Αν-
τιπροέδρου της Βουλής και  Βουλευτού Σερρών των Ανεξάρτη-
των Ελλήνων κ. Μαρίας Κόλλια – Τσαρουχά  προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε την πορεία υλοποίησης του εξωδικαστι-
κού συµβιβασµού µε την «SIEMENS».

5. Η µε αριθµό 1543/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Μαγνησίας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Πανα-
γιώτη Ηλιόπουλου προς τους Υπουργούς Ανάπτυξης,
Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων και Οι-
κονοµικών, σχετικά µε την ενδεχόµενη άρση της αναστολής
στους πλειστηριασµούς της πρώτης κατοικίας από τον Ιανουάριο
2014.

6. Η µε αριθµό 1536/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Τρικάλων της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Γεωργίου Κυρί-
τση προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδο-
µών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά µε τις υψηλές τιµές σε βα-
σικά αγαθά στη χώρα µας.

7. Η µε αριθµό 1541/10-6-2013 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Πειραιώς του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Δια-
µάντως Μανωλάκου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τα
προβλήµατα στο ειδικό αντικαρκινικό Νοσοκοµείο «Μεταξά».

Έχει ζητήσει τον λόγο, προτού µπούµε στη σηµερινή ειδική
συνεδρίαση για την άρση ασυλιών, ο Πρόεδρος των Ανεξάρτη-
των Ελλήνων, κ. Πάνος Καµµένος. 

Πόσο χρόνο θέλετε, κύριε Πρόεδρε;
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλή-

νων): Τρία λεπτά, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Το λόγο έχει ο Πρό-
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εδρος των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Πάνος Καµµένος, για τρία
λεπτά. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλή-
νων): Κύριε Πρόεδρε, παίρνουµε το λόγο, γιατί σήµερα είναι µία
µέρα αρκετά ειδική, όπου δεν υπάρχει πληροφόρηση. Για πρώτη
φορά η κρατική τηλεόραση είναι κλειστή και το ίδιο απ’ ό,τι ξέρω
και το Κανάλι της Βουλής και οι δηµοσιογράφοι είναι σε απεργία.
Άρα η χρησιµότης είναι προκειµένου να εγγραφεί στα Πρακτικά
η πρόταση των Ανεξάρτητων Ελλήνων. 

Μετά την κατάθεση της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου, η
οποία ενεργοποιήθηκε από τη µία µεριά της κυβερνητικής συµ-
µαχίας, από τη Νέα Δηµοκρατία, και δεν φέρει τις υπογραφές
των Υπουργών της συγκυβέρνησης –δηλαδή της Δηµοκρατικής
Αριστεράς και του ΠΑΣΟΚ- που σηµαίνει ότι τουλάχιστον σε
πρώτη φάση έχουµε την άρνηση των δύο εταίρων της Κυβερνή-
σεως να υπογράψουν αυτήν την πράξη νοµοθετικού περιεχοµέ-
νου, προκύπτει σοβαρό συνταγµατικό θέµα σε σχέση µε την
αρχή της δεδηλωµένης, αν δηλαδή συνεχίζουν να στηρίζουν τη
συγκυβέρνηση η Κοινοβουλευτική Οµάδα του ΠΑΣΟΚ και της Δη-
µοκρατικής Αριστεράς. Εάν µεν στηρίζουν την Κυβέρνηση, θα
έπρεπε να φέρει και την υπογραφή η πράξη νοµοθετικού περιε-
χοµένου των δύο εταίρων της Κυβερνήσεως. 

Από τη στιγµή, λοιπόν, που δεν έχουν πάρει θέση, εµείς θεω-
ρούµε ότι έχει απολεστεί η αρχή της δεδηλωµένης. Δεν µπορεί
λοιπόν, η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου να έχει νοµοθετική
ισχύ. Δεν µπορεί, διότι δεν έχει την απαιτούµενη από το Σύν-
ταγµα κοινοβουλευτική πλειοψηφία στη Βουλή. 

Οι Ανεξάρτητοι Έλληνες, η Κοινοβουλευτική Οµάδα, σε έκτα-
κτη σύγκληση σήµερα το πρωί αποφασίσαµε: 

Πρώτον, την κατάθεση πρότασης νόµου µε ένα µόνον άρθρο
για την κατάργηση της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου, την
οποία αντισυνταγµατικά κατέθεσε ο Πρωθυπουργός. Εντός των
εποµένων λεπτών θα βρίσκεται στις Υπηρεσίες της Βουλής η
πρόταση νόµου για την κατάργηση της πράξης νοµοθετικού πε-
ριεχοµένου, που δεν αφορά µόνο την ΕΡΤ. 

Εδώ θέλω να τονίσω δύο θέµατα πολύ σοβαρά, που έχουν να
κάνουν µε την εθνική ασφάλεια. Αυτήν τη στιγµή που µιλάµε, για
πρώτη φορά στα νησιά του Αιγαίου, ιδιαίτερα του Νοτιοανατολι-
κού Αιγαίου, αλλά και του Βορειοανατολικού Αιγαίου και στη
Θράκη, δεν υπάρχει σήµα της κρατικής τηλεόρασης, µε αποτέ-
λεσµα να εκπέµπουν σε συγκεκριµένες περιοχές µόνο τουρκικά
κανάλια!

Είναι ένα θέµα εθνικής ασφάλειας, το οποίο δυστυχώς δεν
ελήφθη υπ’ όψιν από την Κυβέρνηση, όταν πραξικοπηµατικά κα-
τέβασε το σήµα της τηλεόρασης. Το δεύτερο είναι ότι για θέµατα
τα οποία αφορούν το κράτος δεν υπάρχει ενηµέρωση σε αρκετές
περιοχές της χώρας. Αυτό αφορά και την οµογένεια.

Αποφασίσαµε ακόµα, η Κοινοβουλευτική Οµάδα -µε οµόφωνη
απόφασή µας- να υπογράψουµε πρόταση µοµφής κατά της Κυ-
βέρνησης λόγω ακριβώς της απώλειας της δεδηλωµένης µε την
υπογραφή των δεκαοκτώ Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Οµά-
δας των Ανεξάρτητων Ελλήνων και θέλουµε να καλέσουµε τα
κόµµατα της Αντιπολίτευσης –πλην βεβαίως των κοµµάτων
αυτών που συµφωνούν µε τη Νέα Δηµοκρατία δηµόσια και συµ-
παραστέκονται στη Νέα Δηµοκρατία- να στηρίξουν την πρόταση
µοµφής, διότι πράγµατι έχει ανατραπεί η αρχή της δεδηλωµένης. 

Δηλώνουµε δε στο Κοινοβούλιο ότι το σύνολο της Κοινοβου-
λευτικής Οµάδας και οι συντονιστικές επιτροπές των Ανεξάρτη-
των Ελλήνων θα συµµετέχουµε σε όλες τις κινητοποιήσεις του
ελληνικού λαού ανά τη χώρα που οφείλει κατά το άρθρο 120 του
Συντάγµατος να προασπίσει µε τη θέση του και τη στάση του το
Σύνταγµα της χώρας. 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα των ΑΝΕΛ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστώ πολύ,

κύριε Πρόεδρε. 
Το λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ.

Λαφαζάνης έχει τον λόγο. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αυτά τα οποία

συµβαίνουν στη χώρα µας από χθες είναι πρωτοφανή και θυµί-
ζουν τις σκοτεινότερες εποχές που έχει περάσει ποτέ αυτή η
χώρα, τις σκοτεινότερες και πιο µαύρες σελίδες της ελληνικής

ιστορίας. Σε αυτές τις µαύρες σελίδες προσθέτετε εσείς τώρα
και µια µαύρη εικόνα, την εικόνα της Ελληνικής Ραδιοφωνίας και
Τηλεόρασης, η οποία σίγησε και δεν µεταδίδει. Αυτό το σιωπη-
τήριο που επιβάλλετε είναι και ένα σιωπητήριο για το µέλλον της
χώρας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Δεν αναφέρεστε σ’
εµένα. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Μια στιγµή. Θα σας πω. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Όχι. Δεν αναφέρεστε

σ’ εµένα.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Μην µε διακόπτετε σας παρα-

καλώ. Δεν διακόψατε και τον προηγούµενο, καλώς κάνατε, αλλά
µην διακόπτετε εµένα. Θα τα ακούσετε όλα, γιατί ξέρετε ότι θα
τα πω. 

Το σιωπητήριο, λοιπόν, που επιβάλλετε µετατρέπει το πολί-
τευµα πλέον από Κοινοβουλευτική Δηµοκρατία σε δικτατορία µε
κοινοβουλευτικό µανδύα. Η χώρα κυβερνιέται µε πράξεις νοµο-
θετικού περιεχοµένου, οι οποίες και αυτές δεν έχουν συνταγµα-
τικό έρεισµα και συνιστούν όπως και η χθεσινή -ιδιαίτερα η
χθεσινή- συνταγµατική εκτροπή. 

Οι πράξεις νοµοθετικού περιεχοµένου σηµαίνουν το εξής, ότι
καταργείται και ακυρώνεται η Βουλή. Την έχετε καταργήσει και
την έχετε ακυρώσει στα πιο µείζονα και στα πιο κρίσιµα. Αλλά
καταργούµενη και ακυρούµενη η Βουλή σηµαίνει ότι καταργείτε
την ουσία της ίδιας της δηµοκρατίας, την ουσία της λαϊκής κυ-
ριαρχίας. Αυτό έχετε κάνει από χθες µε αυτήν την εκτροπή µέσω
της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου, η οποία βεβαίως είναι
έωλη, διότι δίνει και εξουσιοδότηση -άκουσον, άκουσον!- σε
οποιαδήποτε στιγµή η Κυβέρνηση να διαλύει τον οποιονδήποτε
δηµόσιο φορέα ή να τον συγχωνεύει αυθαίρετα, ανεξέλεγκτα,
χωρίς να ρωτήσει κανέναν!

Το πλήγµα στην ΕΡΤ αυτήν τη στιγµή είναι απίστευτο. Είναι
ένα πλήγµα στην καρδιά της Ελλάδας, είναι ένα πλήγµα στην
ενηµέρωση, είναι ένα πλήγµα στον πολιτισµό και είναι η παρά-
δοση της χώρας στα ιδιωτικά τηλεοπτικά συµφέροντα, τα οποία
πλέον είναι αυτά που κυριαρχούν. Η διαπλοκή κυριαρχεί. Αυτή
είναι που καθορίζει το µέλλον της χώρας και έχουµε µία Κυβέρ-
νηση παραδοµένη 100% στη διαπλοκή, όσο δεν υπήρχε ποτέ κυ-
βέρνηση. 

Την ευθύνη αυτή δεν τη φέρει µόνο η Νέα Δηµοκρατία! Και οι
δυσφορούντες συνέταιροί της είναι συνυπεύθυνοι και πρέπει να
σταµατήσει αυτή η υποκρισία. Να αναλάβουν τις ευθύνες τους.
Στηρίζουν µια Κυβέρνηση εκτροπής και πρέπει οι ίδιοι να πάρουν
πρωτοβουλίες να ανατρέψουν αυτήν την Κυβέρνηση, αν λένε ότι
διαφωνούν. 

Εµείς, κύριε Πρόεδρε, καλέσαµε την Κυβέρνηση, από την
πρώτη στιγµή, να αποσύρει το έκτρωµα. Σήµερα όλη η Κοινο-
βουλευτική Οµάδα του ΣΥΡΙΖΑ κατέθεσε πρόταση νόµου –η πρό-
ταση νόµου ήδη έχει κατατεθεί, έχουµε κλείσει και συνάντηση µε
τον Πρόεδρο της Βουλής για να τον ενηµερώσουµε- µε την οποία
ζητάµε την άµεση απόσυρση της πράξης νοµοθετικού περιεχο-
µένου που αφορά την ΕΡΤ και την απόσυρση όσων ενεργειών
έχουν γίνει µε βάση αυτήν την πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου
και των οποιωνδήποτε συνεπειών τους.

Ζητάµε από το Προεδρείο να θέσει άµεσα σε συζήτηση αυτήν
την πρόταση λόγω του προφανούς κατεπείγοντος χαρακτήρα
της. Θέλουµε –αν είναι δυνατόν και αύριο, αλλά πάντως εντός
των επόµενων ηµερών- να τεθεί προς συζήτηση αυτή η πρόταση,
για να µπορέσει η Βουλή να µιλήσει επί ενός κρίσιµου και καίριου
θέµατος, να µιλήσουν όλοι οι συνάδελφοι Βουλευτές και πέρα
από ιδεολογικά και πολιτικά σύνορα να πάρουν τις ευθύνες τους
και να τοποθετηθούν.

Τέλος, κύριε Πρόεδρε, καλούµε την Κυβέρνηση να µην δια-
νοηθεί να στείλει τα ΜΑΤ και τις αστυνοµικές δυνάµεις στο Ρα-
διοµέγαρο, όπου γίνονται µεγάλες διαδηλώσεις διαµαρτυρίας
για την εκτροπή της Κυβέρνησης και για τη δηµόσια ανοιχτή
ΕΡΤ!

Καλούµε, λοιπόν, την Κυβέρνηση να µην τολµήσει να θίξει ούτε
µία τρίχα από την κεφαλή διαδηλωτών! Οι διαδηλωτές και ο κό-
σµος που είναι µέσα και έξω από την ΕΡΤ, οι εργαζόµενοι πρώτα
απ’ όλα της ΕΡΤ, είναι αυτοί που έχουν περιφρουρήσει µέχρι
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τώρα την ιστορία της ΕΡΤ. Είναι αυτοί που έφτιαξαν τα αρχεία
της, είναι αυτοί που έφτιαξαν τη µεγάλη πολιτιστική παράδοση,
η οποία είναι ενσωµατωµένη µέσα στην ΕΡΤ και είναι κληρονοµιά
για το µέλλον της χώρας και δεν θα παραδοθεί ποτέ στα ιδιωτικά
κανάλια, προκειµένου να γίνει εµπόριο και λεία για εκµετάλ-
λευση! 

Αυτοί, λοιπόν, περιφρουρούν µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο
όλο το περιουσιακό δυναµικό της ΕΡΤ, γιατί είναι και δικός τους
πλούτος. Εποµένως, δεν έχει καµιά ανάγκη, καµίας αστυνοµίας
και κανενός εισαγγελέα, προκειµένου να γίνει αυτή η προάσπιση
του πολύτιµου υλικού της ΕΡΤ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ολοκληρώστε, κύριε
συνάδελφε. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Τελειώνω, γιατί είναι κρίσιµα
αυτά τα θέµατα και για να συνεννοηθούµε. 

Δεν θα το επιτρέψουµε! Εµείς, όλοι οι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ,
θα είµαστε εκεί –όσο µπορούµε, βεβαίως- µέσα στο Ραδιοµέ-
γαρο. Θα είµαστε εκεί και θα προασπίσουµε τη θέληση και τη
δυνατότητα του κόσµου να διαδηλώνει γι’ αυτό το κρίσιµο θέµα
ελεύθερα, δηµοκρατικά, ειρηνικά. Θα την προασπίσουµε µέχρι
τέλους!

Καλούµε τον κόσµο, όλους τους πολίτες να δώσουν το παρών
έξω από το Ραδιοµέγαρο, να µετατρέψουν το Ραδιοµέγαρο σε
µεγάλο οχυρό για την προάσπιση της δηµοκρατίας. Η κοινοβου-
λευτική δικτατορία µε κοινοβουλευτικό µανδύα δεν θα περάσει.
Η µοµφή θα δοθεί από τον ελληνικό λαό και ήδη έχει ξεκινήσει
και θα είναι στεντόρεια και δυνατή και θα σαρώσει αυτήν την Κυ-
βέρνηση. Αυτή η Κυβέρνηση πρέπει να φύγει, είναι επικίνδυνη
για τη χώρα. Η χώρα χρειάζεται µία κυβέρνηση της Αριστεράς
να προασπίσει τη δηµοκρατία και να ανοίξει ένα δρόµο διεξόδου
από την κρίση σε προοδευτική κατεύθυνση.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε πολύ.
Η κ. Χριστοφιλοπούλου έχει ζητήσει το λόγο.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-

εδρε.
Θα προσπαθήσω να µην υπερβώ τον χρόνο µου, το τρίλεπτο

που µου δώσατε.
Θέλω να πω κατ’ αρχήν ότι επικαλούµαι τα Πρακτικά αυτής

εδώ της Βουλής, όχι µόνο των δικών µου οµιλιών, αλλά και πολ-
λών συναδέλφων µου από την Κοινοβουλευτική Οµάδα του
ΠΑΣΟΚ και κυρίως τις δηλώσεις του Προέδρου µας του Βαγγέλη
Βενιζέλου, για να σταµατήσει αυτή η ιστορία µε τις πράξεις νο-
µοθετικού περιεχοµένου και τους αιφνιδιασµούς.

Επικαλούµαι, επίσης, τις εκκλήσεις και τις αιτιάσεις προς την
Κυβέρνηση και για τροπολογίες που έρχονται νύχτα και για πα-
ραβίαση των κοινοβουλευτικών διαδικασιών.

Επικαλούµαι, επίσης, το γεγονός ότι εδώ και καιρό, κύριε Πρό-
εδρε, έχουµε ζητήσει τον επανασχεδιασµό και την επικαιροποί-
ηση της προγραµµατικής µας συµφωνίας, έτσι ώστε αυτή η
Κυβέρνηση να είναι Κυβέρνηση τριών κοµµάτων, εθνικής ευθύ-
νης, για να πάει η χώρα µπροστά. 

Επικαιροποίηση της κυβερνητικής συµφωνίας τώρα! Το είχαµε
ζητήσει Δεν  εισακουστήκαµε.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ: Άρα, αίρετε την εµπιστοσύνη
σας; 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Σας παρακαλώ, κύριε
συνάδελφε. Δεν διέκοψα κανέναν. 

Είχαµε προειδοποιήσει ότι για µας αυτή η πράξη νοµοθετικού
περιεχοµένου είναι ως µη γενοµένη. Θα µπορούσε κάλλιστα,
κύριε Πρόεδρε, να έρθει µε τη µορφή έστω του κατ’ επείγοντος
εδώ στη Βουλή, εδώ στο Κοινοβούλιο, και να έχει συζητηθεί µε
τους τρεις Αρχηγούς. Γιατί δεν έγινε; Είµαστε τελικά Κυβέρνηση
των τριών κοµµάτων ή είµαστε µια µονοκοµµατική Κυβέρνηση,
που έχει δυο µικρούς εταίρους; Δεν είµαστε. Σας το είχαµε πει,
είχαµε προειδοποιήσει, κύριε Υπουργέ, χιλιάδες φορές. Όχι µία,
ούτε δύο, αλλά χιλιάδες φορές! 

Υπήρχαν φορές όπως το πρόγραµµα της ανεργίας, όπου Κυ-
ριακή των Βαΐων και µετά από αφόρητες πιέσεις µας, ο Υπουρ-
γός των Οικονοµικών εδέησε επιτέλους να περάσει το
πρόγραµµα της ανεργίας που ζητούσαµε εδώ και καιρό. Και ακό-

µα σέρνουν οι Υπουργοί της Κυβέρνησης τα πόδια τους γι’ αυτό
το µεγάλο πρόγραµµα της ανεργίας. 

Είχαµε θέσει θέµα για το αντιρατσιστικό νοµοσχέδιο ζητώντας
εδώ στη Βουλή να έρθει το νοµοσχέδιο και έχοντας καταθέσει
από 21 Μαρτίου σχετική πρόταση νόµου. 

Είναι πάρα πολλές οι αφορµές που έχουν δοθεί και το ποτήρι
ξεχείλισε. Μάλιστα, υπάρχει σχέδιο αναδιάρθρωσης της ΕΡΤ και
µάλιστα επί κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ. Δεν σας άρεσε; Γιατί δεν φέρ-
νατε το δικό σας σχέδιο αναδιάρθρωσης; Κανείς δεν λέει ότι θέ-
λουµε αυτήν την ΕΡΤ έτσι όπως είναι. Ο αρµόδιος Υπουργός της
Κυβέρνησης, όµως, τι έκανε επί έναν χρόνο; Γιατί δεν µας έφερε
ένα πλάνο να το συζητήσουµε; Γιατί δεν µας το έφερε; Γιατί δεν
το έφερε εδώ στο Κοινοβούλιο, να συζητηθεί; Γιατί επέλεξε να
το κάνει νύχτα, όπως κάποιες άλλες σκοτεινές δυνάµεις που επι-
βουλεύονται τη δηµοκρατία; Γιατί το έκανε νύχτα; Έναν χρόνο
τι έκανε ο Υπουργός Τύπου; Τι έκανε;

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Νοµίζω, λοιπόν, ότι θα πρέπει τώρα να υπάρξει συνάντηση των
τριών Αρχηγών, η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου να πάει πίσω
και να πάµε πίσω σε κοινοβουλευτικές διαδικασίες, κύριε Πρό-
εδρε, αν θέλετε η κυβερνητική πλειοψηφία να παραµείνει αρρα-
γής. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε. 
Ο κ. Παππάς έχει ζητήσει το λόγο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Καταγγέλλουµε την ψεύτικη δηµοκρατία

των καναλιών, κρατικών και ιδιωτικών, των διαπλεκόµενων κανα-
λιών, τα οποία δεν σέβονται το ένα εκατοµµύριο των Ελλήνων
που υποστηρίζουν τη Χρυσή Αυγή, που µε µία φωνή υπακούουν
στις εντολές των πολιτικών κοµµάτων, που υβρίζουν καθηµερινά
το Λαϊκό Εθνικιστικό Κίνηµα. 

Κύριε Πρόεδρε, καταγγέλλουµε µία ακόµα µεθόδευση της
υποταγµένης Κυβέρνησης της ψευτοδεξιάς του κ. Σαµαρά, που
µε πράξεις νοµοθετικού περιεχοµένου, νοµοθετεί καθ’ υπαγό-
ρευση των εντολέων του, δηλαδή των τοκογλύφων και οδηγεί τη
χώρα σε συνταγµατική εκτροπή.

Καταγγέλλουµε, επίσης, κάποιους ανόητους, που λένε ότι στη-
ρίζουµε τον υβριστή µας -και θα έλεγα τον υβριστή ολόκληρου
του ελληνικού λαού- τον κ. Σαµαρά. 

Τέλος, εάν αναζητά πόρους η Κυβέρνηση Σαµαρά, ας τους
βρει από τα ιδιωτικά κανάλια και τους µεγαλοεργολάβους που
χρωστούν τόσα εκατοµµύρια ευρώ στο κράτος. Από τα κανάλια
που πλουτίζουν από τις δωρεάν συχνότητες, συχνότητες του ελ-
ληνικού λαού, που έχουν καταπατήσει. 

Ας τους βρει από τις ανάλγητες και απάνθρωπες τράπεζες που
η Κυβέρνηση χαϊδεύει. Απολύστε τα golden boys, κόψτε τις κρα-
τικές επιχορηγήσεις στα κόµµατα. 

Ξέρετε ότι η Χρυσή Αυγή θα τα κάνει όλα αυτά, γι’ αυτό την
υβρίζετε και τη συκοφαντείτε. Εµείς, η Χρυσή Αυγή, θα συνεχί-
σουµε µε τον ελληνικό λαό τον εθνικιστικό αγώνα εναντίον όλων. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστώ πολύ. 
Ο κ. Τσούκαλης έχει ζητήσει το λόγο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, από

χθες το βράδυ η δηµόσια τηλεόραση έπαψε να εκπέµπει σε όλα
τα µήκη και τα πλάτη της υφηλίου. Έπαψε να υπάρχει ο µοναδι-
κός ίσως σύνδεσµος όλων των συµπατριωτών µας µε τη µητέρα
πατρίδα. 

Η Δηµοκρατική Αριστερά και ο Φώτης Κουβέλης, πριν υπογρα-
φεί και δηµοσιευτεί η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου, δήλωσε
την κατηγορηµατική του άρνηση, τόσο όσον αφορά το περιεχό-
µενο της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου αλλά και όσον
αφορά τη διαφαινόµενη διαδικασία. 

Σήµερα, ο Φώτης Κουβέλης συναντήθηκε µε την ΠΟΣΠΕΡΤ και
επανέλαβε –και ήδη έχει γίνει πράξη- αυτό που χθες ανακοινώ-
σαµε µέσα από τη δηµόσια τηλεόραση, ότι η Δηµοκρατική Αρι-
στερά αναλαµβάνει την πρωτοβουλία να καταθέσει πρόταση
νόµου, προκειµένου να αρθούν όλες οι συνέπειες της πράξης νο-
µοθετικού περιεχοµένου και ειδικά της υπουργικής απόφασης η
οποία αφορά τη δηµόσια τηλεόραση. Αυτό που ζητάµε µε την
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πρόταση νόµου είναι να επιτευχθεί αυτό που δυστυχώς η Κυβέρ-
νηση δεν επεδίωξε, δηλαδή, να τοποθετηθεί αυθεντικά η Βουλή
στη συγκεκριµένη πρόταση, κάτι το οποίο θα µπορούσε να έχει
γίνει, αλλά δεν έγινε. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η αναγκαία εκ βάθρων αναδιάρ-
θρωση της δηµόσιας τηλεόρασης, που είναι αίτηµα όλων των Ελ-
λήνων και φαντάζοµαι όλων των κοµµάτων, πρέπει να γίνει ενώ
η δηµόσια τηλεόραση λειτουργεί. Δεν είναι δυνατόν επί κάποιους
µήνες να στερήσουµε απ’ όλους τους πολίτες, από τον ελληνικό
λαό, αλλά και απ’ όλη την οµογένεια τον πολιτισµικό πλουραλι-
σµό, τον οποίο προσέφερε η δηµόσια τηλεόραση και όχι η ιδιω-
τική τηλεόραση.

Και βεβαίως, αξίζει, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, να κάνουµε
ειδική µνεία στη στάση της Χρυσής Αυγής επί του θέµατος
αυτού. Την ευνοεί. Γιατί η δηµόσια τηλεόραση κυρίως ήταν αυτή
η οποία ανατροφοδοτούσε τις συλλογικές µνήµες. Η δηµόσια τη-
λεόραση ήταν αυτή που επανέφερε στο προσκήνιο παλιές αµαρ-
τίες και τραγωδίες του παρελθόντος.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Το λόγο έχει ο κ. Πα-

φίλης.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΦΙΛΗΣ: Είχαµε την εντύπωση ότι υπάρχουν

όρια και ότι µερικές φορές τα ξεπερνάει η Κυβέρνηση, αλλά φαί-
νεται ότι δεν υπάρχουν όρια. Κυριολεκτικά, µε αυτό το τερατούρ-
γηµα που έφερε, αποδεικνύεται ότι η Κυβέρνηση δεν έχει όρια
στο να επιβάλει µε τη «σιδερένια φτέρνα», θα έλεγα, την πολιτική
της, µ’ αυτήν την πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου, που δεν
αφορά µόνο τη δηµόσια τηλεόραση, αλλά και χιλιάδες άλλους
εργαζόµενους. 

Δεν ξέρω, κύριε Πρόεδρε, αν συµβαίνει σε κανένα κράτος να
µην έχει έστω παρέµβαση µε δηµόσια τηλεόραση και ραδιό-
φωνο. Συµβαίνει, όµως, σήµερα στην Ελλάδα. Δεν υπάρχει αυτήν
τη στιγµή δηµόσια τηλεόραση και δηµόσιο ραδιόφωνο, -µε τα
όποια προβλήµατα και αδυναµίες, διότι εµείς δεν το καθαγιά-
ζουµε. 

Μάλιστα, αυτή η προκλητική απόφαση συνοδεύτηκε και µε µία
γκανγκστερική επίθεση, µία προσχεδιασµένη επιχείρηση όπου
τα ΜΑΤ πήγαν στα βουνά και κατέβασαν τους διακόπτες για να
σιγήσει τελικά η δηµόσια τηλεόραση. Το δόγµα «νόµος και τάξη»
στη µεγαλοπρέπειά του!

Οι συνέπειες είναι φανερές για την ενηµέρωση, που παραδί-
νεται πλέον στα ιδιωτικά κανάλια. Υπάρχουν, όµως, και άλλου εί-
δους συνέπειες: Μία τεράστια περιουσία, αµύθητη -θα έλεγε
κάποιος- και πολύτιµη, βγαίνει στο σφυρί, από ό,τι φαίνεται. 

Δεν χρειάζεται να τονίσω ή να καταγγείλουµε εκ µέρους του
ΚΚΕ την Κυβέρνηση. Αυτό που θέλουµε να επισηµάνουµε είναι
ότι χρειάζεται ένα µέτωπο µε όλους τους εργαζόµενους, όχι
µόνο τους εργαζόµενους στη δηµόσια τηλεόραση, αλλά και στα
αµυντικά συστήµατα, που θα έχουν την ίδια τύχη και όλους τους
εργαζόµενους που βρίσκονται κυριολεκτικά ανάµεσα στο µύλο
της αντιλαϊκής και βάρβαρης κυβερνητικής πολιτικής. 

Από την πλευρά µας, πέρα από τις ενέργειες και την προσπά-
θεια που κάναµε για να διατηρηθεί η φωνή των εργαζοµένων
µέχρι τώρα τουλάχιστον, αντιµετωπίζοντας και την απαράδεκτη
απόφαση της «DIGEA», που µας κατέβασε από τον «902» που γι-
νόταν η ψηφιακή εκποµπή –κάτι που δείχνει και ποιοι ωφελούνται
από αυτήν την απόφαση- ζητήσαµε µε επιστολή προς τον Πρό-
εδρο της Βουλής να γίνει συζήτηση στη Βουλή. 

Δεν είναι δυνατόν να µη γίνει συζήτηση και να µην έρθει ο
Πρωθυπουργός ή ο αρµόδιος Υπουργός, σύµφωνα µε το άρθρο
142 Α, αλλά δεν το βλέπουµε. Η Κυβέρνηση φοβάται, κρύβεται. 

Δεύτερον, καταθέσαµε τροπολογία σε όλα τα νοµοσχέδια που
εκκρεµούν και σε όλες τις επιτροπές, η οποία ζητά την κατάρ-
γηση της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου και φυσικά των έν-
νοµων συνεπειών που έχει δηµιουργήσει το προηγούµενο
διάστηµα, και θα στηρίξουµε οποιαδήποτε πρόταση κατατεθεί
προς αυτήν την κατεύθυνση. 

Επαναλαµβάνουµε και καλούµε και από εδώ όσους µας βλέ-
πουν αυτήν τη στιγµή από το κανάλι της Βουλής, αν δεν το κλεί-
σατε και αυτό ακόµα,… 

(Θόρυβος από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)

Μπορεί να υπάρχουν «πειρατές» καµµιά φορά. 
Επαναλαµβάνω, λοιπόν, ότι καλούµε όσους µας βλέπουν

αυτήν τη στιγµή να στηρίξουν τον αγώνα των εργαζοµένων και
να δηµιουργήσουν ένα ενιαίο µέτωπο κατά της πολιτικής της Κυ-
βέρνησης. 

Σε ό,τι αφορά το ΠΑΣΟΚ και τη ΔΗΜΑΡ, πρέπει να αποφασί-
σουν στο συγκεκριµένο θέµα. Δεν χωράνε µισόλογα, διότι αν
όντως δεν συµφωνούν µε την πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου,
υπάρχει θέµα, η Κυβέρνηση δεν έχει Πλειοψηφία στη Βουλή.
Εκτός αν στηριχθεί από άλλες πολιτικές δυνάµεις που έσπευσαν
να τη στηρίξουν, τουλάχιστον έµµεσα. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστούµε πολύ.
Ο κ. Βορίδης έχει ζητήσει το λόγο. 
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Άκουσα µία σειρά από επιχειρήµατα, κύριε Πρόεδρε, κυρίες

και κύριοι συνάδελφοι, για το ζήτηµα το οποίο προφανώς απα-
σχολεί και αυτό είναι η απόφαση της λύσεως και της θέσεως σε
εκκαθάριση του νοµικού προσώπου της «ΕΡΤ Α.Ε.». 

Θα ήθελα να εξηγήσω στην Αίθουσα την ουσία. 
(Θόρυβος από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Παρακαλώ! 
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, επειδή εσείς επι-

καλεστήκατε τη δηµοκρατία, ξέρετε, η δηµοκρατία δεν είναι το
να συµφωνεί κάποιος µαζί σας. 

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Σας παρακαλώ, κύριοι

συνάδελφοι!
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Είναι η αρχή της πλειοψηφίας. Εγώ

δεν θα µείνω στα διαδικαστικά επιχειρήµατα. 
Η απάντηση, λοιπόν, είναι η εξής: Είναι προφανές ότι υπερα-

σπίζεστε έναν οργανισµό για τον οποίο όλοι οµολογούν την κα-
κοδιοίκησή του, οµολογούν τις παθογένειές του, οµολογούν την
αγριότητα του συνδικαλισµού του, οµολογούν την ανεπάρκειά
του τη λειτουργική, οµολογούν την πληθώρα των εργαζοµένων,
οµολογούν τις µεγάλες αµοιβές µεσοσταθµικά. 

(Θόρυβος, διαµαρτυρίες στην Αίθουσα από την πτέρυγα του
ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Παρακαλώ!
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Όλοι τα οµολογούν αυτά και έρχον-

ται και µιλούν για την αναγκαιότητα της αναδιάρθρωσής του. 
ΟΛΓΑ-ΝΑΝΤΙΑ ΒΑΛΑΒΑΝΗ: Χτυπάτε το δηµοσιογράφο των

1.000 ευρώ…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Σας παρακαλώ, κυρία

Βαλαβάνη!
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Έρχονται και οµολογούν την ανα-

γκαιότητα της αναδιάρθρωσής του. Την οµολογούν, αλλά κανείς
δεν την κάνει, για χρόνια. Όπως και ενώ όλοι οµολογούν την ανα-
γκαιότητα της αλλαγής του κράτους, όταν πας να αγγίξεις το πα-
ραµικρό, κανείς δεν θέλει να αγγίξει τίποτε. Από τα συνδικάτα
µέχρι την Αντιπολίτευση, κανείς δεν θέλει να αγγίξει τίποτε. 

ΟΛΓΑ-ΝΑΝΤΙΑ ΒΑΛΑΒΑΝΗ: …(Δεν ακούστηκε)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρία Βαλαβάνη, σας

παρακαλώ. Γιατί δεν ακούτε τον κ. Βορίδη, όπως ακούστηκαν
όλοι οι συνάδελφοι;

ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Η απάντηση, λοιπόν, σε όλους αυ-
τούς είναι πάρα πολύ απλή. Το κράτος αλλάζει. Το κράτος αλ-
λάζει και πλέον θα παρέχει αποτελεσµατικές, οικονοµικές,
λειτουργικές υπηρεσίες στους πολίτες, όχι σύµφωνα µε τις από-
ψεις της Μειοψηφίας, αλλά σύµφωνα µε τις απόψεις της Πλει-
οψηφίας.

(Θόρυβος από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Αντίλογος είναι, σας

παρακαλώ! 
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Υπάρχει και κάτι άλλο, όµως, για

όσους θυµήθηκαν τώρα τη διαφωνία τους. Σε περίπτωση που δεν
έχει γίνει αντιληπτό, να υποµνήσω στο Σώµα ότι µέσα από αυτήν
την Αίθουσα, µε Πλειοψηφία έχουν αναληφθεί υποχρεώσεις που
έχουν προσδιοριστεί χρονικά…

(Θόρυβος στην Αίθουσα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ:…(Δεν ακούστηκε)
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρία Κατριβάνου,
σας παρακαλώ! Δεν επιτρέπετε να µιλήσει ο συνάδελφος; 

ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Όσον αφορά αυτές τις υποχρεώ-
σεις, µπορεί η Αξιωµατική Αντιπολίτευση….

(Θόρυβος στην Αίθουσα, κωδωνοκρουσίες)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Σας παρακαλώ, κύριοι

συνάδελφοι!
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Ακούστε, κύριε Πρόεδρε, δεν µε πει-

ράζει εµένα. Εγώ µπορώ να οµιλώ και φωνασκούντων των συνα-
δέλφων. Δεν διακόπτουν τον ειρµό µου. Δεν µε απασχολεί. Από
εκεί και πέρα, το αν θέλουν να ακουστεί η θέση της Κυβέρνησης
και εν πάση περιπτώσει, της Νέας Δηµοκρατίας, η οποία στηρίζει
την Κυβέρνηση σε αυτήν την επιλογή, αυτό, κύριε Πρόεδρε, δεν
είναι δικαίωµά τους. Αυτό είναι δικαίωµα το οποίο προστατεύει
ο Κανονισµός, προστατεύει η λειτουργία του Σώµατος. Δεν είναι
δικαίωµα των συναδέλφων ανάλογα µε το αν τους αρέσουν οι
απόψεις ή όχι να επιτρέπουν ή όχι στον οµιλητή να µιλήσει. Δεν
είναι δικαίωµά σας.

(Θόρυβος –διαµαρτυρίες από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρία Κατριβάνου,

παρακαλώ.
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Έρχοµαι, όµως, στο δεύτερο ζή-

τηµα, γιατί το πρώτο µεγάλο ζήτηµα είναι µία µεγάλη επιλογή
τοµής και αλλαγής στο δηµόσιο, επιλογή της Κυβέρνησης. Θα
κάνουµε τις τοµές που πρέπει, για να αλλάξουµε το κράτος. Δεν
θα ανεχθούµε άλλο την κακοδιοίκηση, δεν θα καθυστερήσουµε
άλλο.

Έρχοµαι, όµως, στο δεύτερο, διότι ορισµένοι παριστάνουν ότι
το ξεχνούν. Υπάρχουν υποχρεώσεις –ξαναλέω- της χώρας. Ανε-
λήφθησαν µε νόµο που έχουµε ψηφίσει, κύριε Πρόεδρε, εδώ και
αυτές οι υποχρεώσεις αναφέρονται σε αριθµό αποχωρήσεων
από το δηµόσιο. Έρχοµαι, λοιπόν, να ρωτήσω τους συναδέλ-
φους που σήµερα διαφωνούν: Υλοποιήθηκαν αυτές οι πολιτικές
ή θα ξαναµπούµε στον ίδιο φαύλο κύκλο αναξιοπιστίας για τη
χώρα, όπου επί τρία χρόνια βρισκόµασταν και κοντέψαµε να οδη-
γηθούµε στην καταστροφή;

Η Νέα Δηµοκρατία στηρίζει την Κυβέρνηση, γιατί η χώρα έχει
ανακτήσει την αξιοπιστία της, έχει µπει στο σωστό δρόµο, κερ-
δίσαµε µε πολύ αγώνα αυτόν το δρόµο, ο ελληνικός λαός έχει
κάνει µεγάλες θυσίες για αυτό και δεν θα ανεχθούµε να διακυ-
βευθεί αυτός ο δρόµος από ολιγωρίες.

Και τελειώνω λέγοντας το εξής, για αυτούς που ανησυχούν για
τη δηµόσια τηλεόραση. Κατετέθη, ήδη, στη Γενική Γραµµατεία
της Κυβέρνησης το σχέδιο νόµου για τη Νέα Ελληνική Ραδιοφω-

νία, internet και τηλεόραση. Εποµένως, εσείς που αντιδράτε δεν
θέλετε στην πραγµατικότητα την ανασυγκρότηση της δηµόσιας
τηλεόρασης. Θέλετε να παραµείνουµε στο ξεπερασµένο, στο
φθαρµένο, στο κοµµατικοκρατικό, στο φαύλο, στο παλιό. 

Εµείς αλλάζουµε τη δηµόσια τηλεόραση έµπρακτα. Είναι κάτι
το οποίο το έχουµε αποδείξει.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
Και τέλος,  επειδή, κύριε Πρόεδρε, µπαίνουν διαδικαστικά ζη-

τήµατα για το πώς άραγε ελήφθη η απόφαση στο Υπουργικό
Συµβούλιο, ας αναγνώσουν οι κύριοι συνάδελφοι το π.δ. 63/2005
άρθρο 7, παράγραφος 3, για να δουν πώς συγκροτείται η πλει-
οψηφία στο Υπουργικό Συµβούλιο. 

Για όσους ανησυχούν για το θέµα της πράξης νοµοθετικού πε-
ριεχοµένου και της κοινοβουλευτικής κυριαρχίας, θα ήθελα να
πω, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ότι η Βουλή είναι κυρίαρχο
Σώµα. Η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου αποκτά ισχύ εδώ, στο
Κοινοβούλιο. Πεδίον δόξης λαµπρόν λοιπόν!

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
ΟΛΓΑ – ΝΑΝΤΙΑ ΒΑΛΑΒΑΝΗ: Τον Οκτώβριο…
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Πράγµατι, σύµφωνα µε τις προθε-

σµίες που ορίζει το Σύνταγµα. Τι να κάνουµε;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ολοκληρώστε, κύριε

συνάδελφε.
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Άρα, εδώ είµαστε προκειµένου να

αποφασίσουµε για το κύρος της πράξεως νοµοθετικού περιεχο-
µένου. 

Όµως, ξαναλέω και για όσους περαιτέρω και εντόνως διαφω-
νούν, ότι πάλι κυρίαρχο είναι το Κοινοβούλιο. Εδώ είµαστε, η Κυ-
βέρνηση εδώ είναι και τυγχάνει της εµπιστοσύνης του ελληνικού
Κοινοβουλίου. Στηρίζουµε την Κυβέρνηση! Όποιος έχει διάφορη
άποψη, είµαστε εδώ να το συζητήσουµε.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ευχαριστώ πολύ.
Κυριες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκαν οι τοποθετή-

σεις επί του θέµατος αυτού. 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, ζητώ το

λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ξέρετε τον Κανονι-

σµό.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, δώστε

µου το λόγο!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Δεν είναι δυνατόν

τώρα…
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµεθα στην 

ΕΙΔΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

Συζήτηση και λήψη απόφασης, σύµφωνα µε το άρθρο 62 του
Συντάγµατος και τα άρθρα 43 Α και 83 του Κανονισµού της Βου-
λής, για τις αιτήσεις άρσης ασυλίας των Βουλευτών κ.κ. Μαρίας
Διακάκη, Γαρυφαλλιάς (Λιάνας) Κανέλλη, Ειρήνης Δούρου,
Ασπασίας Μανδρέκα, Μιχαήλ Ταµήλου και Κωνσταντίνου Κοντο-
γεώργου.

Θυµίζω ότι η συζήτηση διεξάγεται µε τη διαδικασία του άρ-
θρου 108 παράγραφος 1 εδάφιο β’ και εποµένως, το λόγο δι-
καιούται να πάρει ο Βουλευτής που έχει αντίρρηση στην αίτηση
του εισαγγελέα για την άρση της ασυλίας. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Πρόεδρος των Ανεξάρτητων Ελλή-
νων): Δεν µπορείτε να αποφεύγετε τον διάλογο! Δεν µπορείτε
να απαγορεύετε τον διάλογο στο Κοινοβούλιο!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Ο λόγος δίνεται
πάντα, εφόσον ζητηθεί, στον Βουλευτή στον οποίο αφορά η αί-
τηση και στους Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους, οι οποίοι οµι-
λούν µετά τους τυχόν οµιλητές κάθε υπόθεσης.

(Θόρυβος-διαµαρτυρίες στην Αίθουσα από την πτέρυγα των
ΑΝΕΛ)

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, ζητώ το
λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κυρία Χριστοφιλο-
πούλου, ξέρετε ότι δεν έχετε δίκιο. Πήρατε το λόγο και µιλήσατε.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Ζητώ το λόγο, για να
απαντήσω.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, είναι αυτό Προ-
εδρείο;

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, το λόγο
παρακαλώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Σας παρακαλώ! Το ξέ-
ρετε ότι δεν υπάρχει κανένας λόγος να µην σας δώσω το λόγο,
αλλά δεν είναι σωστό.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί δεν υπάρχει λόγος;
Είστε υπεύθυνοι των πράξεών σας!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Η πρώτη υπόθεση
αφορά τη συνάδελφο κ. Μαρία Διακάκη.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Δεν µπορείτε να µην δίνετε το
λόγο! Μην συνεχίζετε. Θα µας δώσετε το λόγο. Υπάρχουν κρί-
σιµα θέµατα και δεν µπορείτε να µας παραπέµπετε αλλού. Δεν
µπορείτε να αφαιρείτε το λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Δεν είναι δυνατόν να
το λέτε. Από κανέναν δεν αφαίρεσα το λόγο. Κατ’ αρχάς δεν προ-
βλέπεται. Κατ’ εξαίρεσην, χωρίς να υπάρχει δικαίωµα, έδωσα το
λόγο στους Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους. Το ξέρετε ότι το
έκανα. Σας παρακαλώ, βοηθήστε µε.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ: Πάµε στη διαδικασία.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Μη συνεχίζετε τη διαδικασία. Θα

µας δώσετε το λόγο. 
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Ζητάω το λόγο, βάσει

του άρθρου 108, ως Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, επί της αι-
τήσεως.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Επί της αιτήσεως που
αφορά την υπόθεση της κ. Μαρίας Διακάκη υπάρχει συνάδελφος
που ζητά το λόγο κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού;

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Εγώ ζητάω το λόγο!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Δεν έχετε το λόγο. Ξέ-

ρετε ότι δεν έχετε τον λόγο, κύριε Μαριά.
(Θόρυβος-διαµαρτυρίες από την πτέρυγα των ΑΝΕΛ)

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Έχω δικαίωµα ως Κοι-
νοβουλευτικός Εκπρόσωπος!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Όχι, δεν έχετε το
λόγο.

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Ζητάω το λόγο, επί της
αιτήσεως!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Όχι, δεν έχετε το
λόγο. Η διαδικασία δεν προβλέπει κάτι τέτοιο. Γιατί επιµένετε;

Ποιας αιτήσεως; Υπάρχει Κανονισµός και υπάρχει διαδικασία στη
Βουλή, κύριε Μαριά.

Ερωτώ, κύριοι συνάδελφοι: Επί της αιτήσεως που αφορά την
υπόθεση της κ. Μαρίας Διακάκη υπάρχει συνάδελφος που ζητά
το λόγο κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού;

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Εγώ ζητάω το λόγο!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Δεν υπάρχει. Επί της

αιτήσεως που αφορά…
(Θόρυβος-έντονες διαµαρτυρίες από την πτέρυγα των ΑΝΕΛ

και του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
(Κωδωνοκρουσίες)

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Οξύνετε το κλίµα χωρίς λόγο,
κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Αν νοµίζετε ότι οξύνω
το κλίµα, χρεώστέ το µου.

Κύριε Μαριά, θα µιλήσετε επί της υποθέσεως της κ. Διακάκη,
αλλιώς θα σας αφαιρέσω το λόγο.

Έχετε το λόγο, κύριε Μαριά.
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, ζητώ το

λόγο επί της αιτήσεως, για να πω ότι σ’ αυτήν την Αίθουσα δια-
πιστώθηκε πριν από λίγο η έλλειψη της δεδηλωµένης, διότι το
ΠΑΣΟΚ  δήλωσε…

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα των ΑΝΕΛ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Όχι, δεν έχετε το

λόγο. Είστε εκτός θέµατος. Το θέσατε, εντάξει.
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Είναι επί της αιτήσεως,

διότι έχει αίτηµα επί της αιτήσεως...
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Είναι σοβαρά αυτά που

λέτε; Άµα θέλετε, ας κάνετε πρόταση µοµφής!
(Θόρυβος από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Καλαντζής): Κύριε Μαριά, σας πα-
ρακαλώ!

Διακόπτουµε για πέντε λεπτά.
(ΔΙΑΚΟΠΗ)

(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ)
(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Πρό-

εδρος της Βουλής κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ-ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ι. ΜΕΪΜΑΡΑΚΗΣ)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κυρίες

και κύριοι συνάδελφοι, επαναλαµβάνεται η διακοπείσα συνε-
δρίαση.

Η συνεδρίασή µας αφορά -σας έχει διανεµηθεί και σχετικό
ενηµερωτικό σηµείωµα µε την ειδική ηµερήσια διάταξη- αιτήσεις
άρσης ασυλίας.

Επί της αιτήσεως που αφορά στην υπόθεση της κ. Μαρίας Δια-
κάκη, υπάρχει συνάδελφος που ζητά το λόγο κατά το άρθρο 108
του Κανονισµού;

ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ: Κύριε Πρόεδρε, ζητώ το λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο

έχει η κ. Διακάκη. 
ΜΑΡΙΑ ΔΙΑΚΑΚΗ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Παρ’ όλο που υπήρξε εδώ µια κατάσταση απαράδεκτη, θα

έλεγα, επειδή η συγκεκριµένη υπόθεση που µε αφορά, είναι µία
οικονοµική διαφορά που έχω µε έναν προµηθευτή µου, δηλαδή
δεν έχει καµµία σχέση ούτε µε τη βουλευτική µου ιδιότητα ούτε
µε την πολιτική µου δραστηριότητα, ζητώ από το Σώµα να απο-
φανθεί υπέρ της άρσης της ασυλίας µου, προκειµένου να µπο-
ρέσω να διευθετήσω αυτό το πρόβληµα.

Κύριε Πρόεδρε, ενώ θα µπορούσα να κρυφτώ πίσω απ’ αυτήν
την ασυλία, δεν το κάνω, πράγµα που κάνουν οι υπόλοιποι, οι
οποίοι ψηφίζουν και στέλνουν τον ελληνικό λαό κάθε µέρα και µε
έναν ξαφνικό τρόπο, µε ξαφνικό θάνατο, στον Καιάδα. Το θεωρώ
απαράδεκτο όλο αυτό να συµβαίνει µέσα στη Βουλή των Ελλή-
νων. Παρ’ όλα αυτά, ζητώ την άρση της ασυλίας µου για το προ-
σωπικό, δικό µου θέµα. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, έχω ζη-
τήσει το λόγο επί της αιτήσεως ως Κοινοβουλευτικός Εκπρόσω-
πος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο
έχει ο κ. Μαριάς επί της αιτήσεως ως Κοινοβουλευτικός Εκπρό-
σωπος.

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, προκει-
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µένου να προχωρήσει η συγκεκριµένη ψηφοφορία και η εξέταση
της αιτήσεως άρσεως ασυλίας, θα πρέπει αυτήν τη στιγµή που
συζητούµε, να υπάρχει και να λειτουργεί Βουλή. 

Πριν από λίγο ακούσαµε από την Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπο
του ΠΑΣΟΚ ότι το ΠΑΣΟΚ αίρει την εµπιστοσύνη του απέναντι
στην Κυβέρνηση. Αυτά ήταν τα ρητά λόγια της Κοινοβουλευτικής
Εκπροσώπου, εκπροσωπώντας όλο το ΠΑΣΟΚ και όλη την Κοι-
νοβουλευτική Οµάδα και είπε ότι δεν στηρίζει πλέον την Κυβέρ-
νηση, εάν και εφόσον δεν αποσύρει άµεσα την πράξη
νοµοθετικού περιεχοµένου.

Και επειδή αυτό µέχρι τώρα δεν έχει συµβεί, εµείς θεωρούµε
ότι αυτήν τη στιγµή, η Κυβέρνηση έχει απολέσει τη δεδηλωµένη
και ως εκ τούτου δεν µπορεί…

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
Έχει απολέσει τη δεδηλωµένη µε ρητή δήλωση αρµοδίου εκ-

προσώπου του κόµµατος του ΠΑΣΟΚ. Είναι καταγεγραµµένη στα
Πρακτικά. 

Κατά την έννοια αυτή, δεν υφίσταται η δεδηλωµένη. Εποµένως
από του σηµείου αυτού και µετά, δεν µπορούν να συνεχιστούν
οι εξετάσεις των αιτήσεων ασυλίας και η ψηφοφορία επ’ αυτών. 

Αυτό είναι το θέµα που θέτουµε, κύριε Πρόεδρε, τοποθετού-
µενοι επί της συγκεκριµένης αιτήσεως, όπως και επί των εποµέ-
νων, όπου θα ζητούµε το λόγο και θα εξηγούµε, διότι αν
προχωρήσετε, την ίδια ένσταση θα υποβάλουµε και στην επό-
µενη αίτηση που θα εξεταστεί.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος - Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Καλώς.
Κατ’ αρχάς, παρακαλώ να µη γίνεται παράβαση του Κανονι-

σµού και ζητώντας το λόγο για άλλο θέµα, να αναφερόµαστε σε
άλλο θέµα. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Επί της αιτήσεως ζή-
τησα το λόγο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος - Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Ένα
λεπτό, παρακαλώ, αν µου επιτρέπετε. 

Κατ’ αρχάς να σας πω ότι δεν είµαι ο αρµόδιος να απαντήσω
σε αυτό. Είµαστε σε µια διαδικασία εντελώς κοινοβουλευτική,
στην οποία δεν απαιτείται και η παράσταση της Κυβέρνησης,
διότι συζητούµε για άρσεις ασυλίας Βουλευτών. 

Κατά συνέπεια δεν µπορώ αυτήν τη στιγµή να γνωρίζω και την
άποψη της Κυβέρνησης ως προς το συγκεκριµένο θέµα, για το
οποίο δόθηκε ο λόγος κατά παρέκκλιση του Κανονισµού -εννοώ
προηγουµένως, στους Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους- για
ένα ζήτηµα όµως, που πραγµατικά απασχολεί την επικαιρότητα
και που η Βουλή, αν θέλει να είναι µέσα στα ζητήµατα που µας
απασχολούν, όφειλε, παρ’ ότι δεν προβλέπεται ούτε από τον Κα-
νονισµό ούτε από την ηµερήσια διάταξη, να έχει µια πρώτη το-
ποθέτηση των κοµµάτων, ώστε να ενηµερωθούν όλοι και δι’ ηµών
ο ελληνικός λαός. Αυτό έγινε.

Από εκεί και πέρα, παρακαλώ να διαβάσουµε και τα Πρακτικά,
διότι τίθεται ένα ζήτηµα δεδηλωµένης, το οποίο, όπως γνωρίζετε,
και το Σύνταγµα το θέτει µε τον τρόπο µε τον οποίον απαιτείται.
Με τον τρόπο µε τον οποίον το θέτει το Σύνταγµα, κατ’ αρχάς
δεν τίθεται. 

Κατά δεύτερον, πρέπει να σας αναφέρω ότι στο Κοινοβούλιο
µπορούν να έρθουν µε πρωτοβουλία της Κυβέρνησης τροπολο-
γίες, νοµοσχέδια, διατάξεις, οι οποίες µπορεί και να µην περά-
σουν. Αυτό δεν σηµαίνει ότι δεν υπάρχει δεδηλωµένη Πλειο-
ψηφία του Κοινοβουλίου, η οποία στηρίζει την Κυβέρνηση.

Άρα λοιπόν, αν ένα κόµµα απ’ αυτά που έχουν παράσχει την
εµπιστοσύνη τους στην Κυβέρνηση, ένα άρθρο, µία τροπολογία,
ένα νοµοσχέδιο και µια πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου εν προ-
κειµένω, δεν τα ψηφίζει και το δηλώνει κιόλας -κι έτσι πρέπει να
κάνει και υποχρεούται, θα έλεγα, όχι µόνο είναι δικαίωµά του-
δεν υπάρχει θέµα δεδηλωµένης. 

Η δεδηλωµένη τίθεται µε βάση το Σύνταγµα είτε µε δηµόσια
δήλωση του Αρχηγού που στηρίζει, δηµοσίως ή στο Κοινοβούλιο. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Έτσι και έγινε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος - Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Αυτήν

τη στιγµή, έχουµε µία δήλωση συγκεκριµένη για την πράξη νο-
µοθετικού περιεχοµένου. Αυτή καταγράφεται. Θα τη δει η Κυ-
βέρνηση. Ζητήθηκε από την ίδια Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπο,

που κι εσείς είπατε -δεν είναι όµως αυτά τα λόγια της και παρα-
καλώ να δούµε τα Πρακτικά- συνάντηση των τριών Αρχηγών, οι
οποίοι απαρτίζουν την πλειοψηφία της Κυβέρνησης. 

Και θα ήθελα εδώ να ξεκαθαρίσουµε τα εξής: Η Κυβέρνηση
έχει δικές της αρµοδιότητες και το Κοινοβούλιο έχει το δικό του
διακριτό ρόλο. Εµείς εδώ, οι Βουλευτές, ανεξαρτήτως των κοµ-
µάτων µας, µπορεί να έχουµε και προσωπικές απόψεις, να στη-
ρίζουµε ή να µη στηρίζουµε τις τροπολογίες και τα νοµοσχέδια
που κατατίθενται. Είναι όµως εντελώς διαφορετικό το ζήτηµα της
ψήφου εµπιστοσύνης ή της ψήφου δυσπιστίας προς την Κυβέρ-
νηση. 

Υπάρχουν λοιπόν, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, διαδικασίες
που θέτει το Σύνταγµα και ο Κανονισµός της Βουλής. Αυτή που
κοινοβουλευτικά θα µπορούσαµε να εξετάσουµε αυτήν τη
στιγµή, είναι αυτή η οποία προβλέπει πρόταση δυσπιστίας. Αν
κατατεθεί πρόταση δυσπιστίας στην Κυβέρνηση, οφείλουµε,
σύµφωνα µε τον Κανονισµό και το Σύνταγµα, να προχωρήσουµε,
για να δούµε αν υπάρχει δεδηλωµένη. Θέµα δεδηλωµένης όµως,
αυτήν τη στιγµή, δεν τίθεται. Δεν θέλω ούτε να αντιδικήσω ούτε
να στηρίξω κάποια άλλη άποψη, λέω όµως, τι λέει ο Κανονισµός,
τι λέει το Σύνταγµα και πώς το Κοινοβούλιο λειτουργεί.

Νοµίζω, κύριε Μαριά, θα µας λύσει την παρεξήγηση η κ. Χρι-
στοφιλοπούλου, αν µας διευκρινίσει, τι ακριβώς είπε προηγου-
µένως, που µίλησε, για να συνεχιστεί η ηµερήσια διάταξη. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Ζητώ το λόγο για µισό
λεπτό, κύριε Πρόεδρε, για να πω την άποψή µου επί του συγκε-
κριµένου θέµατος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Ένα
λεπτό. Καθίστε, σας παρακαλώ. Θα σας δώσω το λόγο.

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Δώστε µου για µισό
λεπτό το λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Ακούστε.
Θα σας δώσω το λόγο, αλλά καθίστε. 

Ακούστε. Θα µάθετε και εσείς να σέβεστε το Προεδρείο. Το
Προεδρείο θα σας δώσει το λόγο. Το Προεδρείο έχει κατηγορη-
θεί για υπερβολική δηµοκρατική ευαισθησία. Παρ’ όλα αυτά
όµως, δεν θα το καταργήσετε. Θα ζητάτε το λόγο και το λόγο θα
σας τον δίνει. Όταν λοιπόν θα υπάρχουν τέτοια ζητήµατα,  πα-
ρακαλώ µε ηρεµία, µε σεβασµό. Δεν µας βοηθά η οποιαδήποτε
ακρότητα στο λόγο ή στη συµπεριφορά εδώ µέσα. Είµαστε ένα
δηµοκρατικό Κοινοβούλιο, το θέµα θα το λύσουµε και θα το συ-
ζητήσουµε. 

Η κ. Χριστοφιλοπούλου έχει το λόγο και αµέσως µετά εσείς. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Ζητώ και εγώ το λόγο, κύριε

Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Και µετά

ο κ. Λαφαζάνης.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, οι πλει-

οψηφίες, όπως πολύ σωστά είπατε, για κάθε νοµοθέτηµα, για
κάθε νοµοθετική πρωτοβουλία είτε της Κυβέρνησης είτε των
κοµµάτων της Βουλής, είναι συγκεκριµένες, αλλά πρέπει να είναι
και ουσιαστικές. 

Έβαλα ζήτηµα ουσίας και συνεννόησης, µε αφορµή την πρό-
σφατη τροµερή κρίση που υπάρχει, για τον τρόπο µε τον οποίο
επιχειρούµε την αναδιάρθρωση της ΕΡΤ, διά του κλεισίµατός
της. Έθεσα την αντίθεσή µας, έθεσα την πρόθεσή µας να µην
ψηφιστεί η κύρωση της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου, διότι,
όπως είπα από την αρχή, κύριε Πρόεδρε, µια σειρά συναδέλφων
και ιδίως ο ίδιος, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ο Ευάγγελος Βενιζέ-
λος έχει θέσει θέµα και στους τρεις Αρχηγούς και ζήτησα να συγ-
κληθεί τώρα, να γίνει η συνάντηση των τριών Αρχηγών, το
νωρίτερο δυνατό. Έχουµε από µήνες θέσει θέµα επανασχεδια-
σµού, επικαιροποίησης της κυβερνητικής συµφωνίας. 

Αυτά και µόνον, επικαλούµενη τα Πρακτικά, θέλοντας να πω
ότι όσοι είπαν ότι ψηφίσαµε έναν νόµο –επικαλέστηκε ο συνά-
δελφός µου της Νέας Δηµοκρατίας ότι ψηφίσαµε έναν νόµο όλοι
µαζί- βεβαίως τον ψηφίσαµε, για να βγάλουµε τη χώρα από το
αδιέξοδο. Όµως, όπως εσείς πολύ σωστά είπατε, αυτό δεν ση-
µαίνει ότι θα πρέπει να περιµένουµε δώδεκα µήνες, για να φέ-
ρουν οι Υπουργοί ένα πλάνο και τελευταία στιγµή να µας έρχεται
πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου. Αυτό δεν σηµαίνει, κύριε Πρό-
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εδρε, ότι επειδή ψηφίσαµε αυτόν το νόµο, µετά για να εφαρµο-
στεί αυτός, την τελευταία κυριολεκτικά στιγµή, θα κάνουµε πρα-
ξικοπήµατα. Αυτό είπα!

Αυτό είπα, ζητώντας δύο πράγµατα: Να µην έρθει για κύρωση
η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου και να κατατεθεί ως νοµο-
σχέδιο, έστω µε το κατεπείγον, αν είναι κατεπείγον. Και δεύτε-
ρον, να συγκληθεί τώρα η συνάντηση των τριών Αρχηγών, µε
στόχο τον επανασχεδιασµό των κυβερνητικών προτεραιοτήτων.
Αυτό ζήτησα και αυτό ζητάω. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Θα µου δώσετε το λόγο
επί του θέµατος αυτού; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Ένα
λεπτό, κύριε Μαριά, θα σας δώσω το λόγο. Καθίστε, µην κάνετε
έτσι.

Κατ’ αρχάς, παρακαλώ να ηρεµήσουµε. Κατεγράφη λοιπόν η
άποψη του ΠΑΣΟΚ και της κ. Χριστοφιλοπούλου. Έχει ζητήσει ο
κ. Λαφαζάνης το λόγο και αµέσως µετά εσείς. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Ας µιλήσει ο κ. Μαριάς πρώτα,
κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Ωραία.
Ο κ. Μαριάς έχει το λόγο.
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, ίσως

δεν έγινε κατανοητό. 
(Θόρυβος στην Αίθουσα)

Σας παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι. Εδώ υπάρχουν δηµόσιες
διαδικασίες. Η δεδηλωµένη µπορεί να αµφισβητηθεί είτε µε πρό-
ταση µοµφής είτε –και αυτό έθεσα από την αρχή- µε πανηγυρική
δήλωση ενώπιον του ελληνικού Κοινοβουλίου από τον αρµόδιο
Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο κόµµατος, που στηρίζει την Κυβέρ-
νηση. Αυτό που ακούσαµε όλοι, διότι η δήλωση είναι άπαξ και
δεν µπορεί να ανακληθεί εφόσον τέθηκε στο Κοινοβούλιο… 

(Κωδωνοκρουσίες- γέλωτες στην Αίθουσα)
Αυτό λοιπόν που ακούσαµε όλοι, είναι καταγεγραµµένο στα

Πρακτικά.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Υπάρχουν Πρακτικά,

κύριε Πρόεδρε.
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Και να τα διαβάσετε τα

Πρακτικά, διότι πλέον έχουν συνταγµατική σηµασία. Είναι ότι το
ΠΑΣΟΚ αίρει την εµπιστοσύνη του στην Κυβέρνηση, εάν δεν ανα-
καλέσει άµεσα την πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου. 

Από πλευράς συνταγµατικής τάξεως αυτή ήταν η δήλωση. Και
το ότι γίνεται δεύτερη, επαναληπτική, ανακλητική δήλωση από
την πλευρά του ΠΑΣΟΚ, καµµία συνταγµατική σηµασία δεν έχει.
Πολιτική σηµασία µπορεί να έχει, διότι δηλώνει αλλαγή στάσης.
Συνταγµατική και θεσµική όµως σηµασία δεν έχει.

Άρα γυρνάω στην αίτηση ασυλίας που συζητούµε -γιατί εγώ
δεν είµαι εκτός ηµερησίας διατάξεως- και λέω ότι η συγκεκρι-
µένη αίτηση δεν µπορεί να προχωρήσει, διότι πανηγυρικά διαπι-
στώθηκε και δεν µπορεί µεταγενέστερα να ανακληθεί, ότι
υπάρχει…

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΤΑΒΛΟΥΡΟΣ: Τα ίδια λες!
(Θόρυβος από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Δεν σας αρέσει να µά-
θετε.

…πλέον δυσαρµονία και δεν υφίσταται η δεδηλωµένη, εφόσον
το ΠΑΣΟΚ το δήλωσε. Εκτός κι εάν έρθει ο κ. Βενιζέλος εδώ και
δηλώσει ρητά και κατηγορηµατικά ότι όσα είπε η κ. Χριστοφιλο-
πούλου, σύµφωνα µε τον Κανονισµό…

(Διαµαρτυρίες στην Αίθουσα)
Εκτός κι αν έρθει ο κ. Βενιζέλος και δηλώσει ότι όσα είπε η

Κοινοβουλευτική του Εκπρόσωπος δεν τον εκφράζουν και δώσει
ρητή διαβεβαίωση περί ψήφου εµπιστοσύνης στην Κυβέρνηση.
Να έρθει λοιπόν εδώ. Αλλιώς ισχύει η πρώτη δήλωση, που δεν
µπορεί να ανακληθεί. 

Για εµάς δεν υφίσταται η δεδηλωµένη κι ό,τι γίνει από εδώ και
πέρα, δεν έχει καµµία σχέση µε το Σύνταγµα και τους νόµους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Θέλω να
τονίσω…

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ: Σας παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε, θέλω
το λόγο για πέντε δευτερόλεπτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Σας πα-

ρακαλώ, ένα λεπτό.
(Θόρυβος στην Αίθουσα – κωδωνοκρουσίες)

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ: Χθες ο κ. Κακλαµάνης, όταν λειτουρ-
γούσε ακόµα η δηµόσια τηλεόραση, δήλωσε ότι είναι αντισυν-
ταγµατικό αυτό…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριοι
συνάδελφοι, η δήλωση Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου ή ακόµα
και Αρχηγού συνοδεύεται πάντα από ψηφοφορία, διότι, όπως
γνωρίζετε, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος τίθεται µε απλό έγ-
γραφο του Προέδρου. Δεύτερον, ο ίδιος ο Αρχηγός πάντα είναι
στην κοινοβουλευτική του Πλειοψηφία…

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Ας έρθει ο κ. Βενιζέλος,
αλλιώς…

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Σας πα-

ρακαλώ, τώρα! Παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι, πρέπει η Βουλή
να διατηρήσει το επίπεδό της και να µην ενδώσουµε σε τακτικές,
οι οποίες µας προκαλούν σε συνεχείς διακοπές. Η Βουλή πρέπει
να συνεχίσει τις εργασίες της και να στείλει ένα µήνυµα ότι η δη-
µοκρατία σ’ αυτόν τον τόπο λειτουργεί και δεν κάνουν κουµάντο
όσοι έχουν ακραίες απόψεις και θέλουν συνεχώς η Βουλή να µη
λειτουργεί!

ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Μπράβο, Πρόεδρε!
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Θέλω το λόγο επί προ-

σωπικού, κύριε Πρόεδρε. 
(Θόρυβος στην Αίθουσα – κωδωνοκρουσίες)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Δεν ανα-
φέροµαι σε εσάς. Αναφέροµαι γενικώς.

Ο κ. Λαφαζάνης έχει το λόγο.
(Θόρυβος στην Αίθουσα)

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Δεν σας αρέσει!
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΜΑΝΗΣ: Εσένα θα ακούµε όλη µέρα;
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Παρα-

καλώ, κύριοι συνάδελφοι! 
Ο κ. Λαφαζάνης έχει το λόγο.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν θέλω να

απευθυνθώ σε εσάς προσωπικά. Επιτρέψτε µου όµως, να πω σε
όλους τους συναδέλφους, γιατί ζούµε ιστορικές στιγµές, ότι η
δηµοκρατία δεν λειτουργεί. Η δηµοκρατία, κύριε Πρόεδρε, δεν
λειτουργεί. Η δηµοκρατία αυτή έχει µετατραπεί -και το λέω µετά
λόγου γνώσεως και µε επιχειρήµατα- σε κοινοβουλευτική δικτα-
τορία µε κοινοβουλευτικό µανδύα.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΤΑΒΛΟΥΡΟΣ: Όπως την εκφράζετε εσείς.
(Θόρυβος από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Ακούστε!
(Θόρυβος στην Αίθουσα – κωδωνοκρουσίες)

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΤΑΒΛΟΥΡΟΣ: Το αποδεικνύετε τώρα!
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Θα τα ακούσετε…
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριοι

συνάδελφοι, παρακαλώ. Ο κάθε συνάδελφος έχει δικαίωµα να
εκφραστεί, όπως αυτός επιθυµεί, εφόσον είναι µέσα στο πλαίσιο
του Κανονισµού.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Το λέω όχι για εσάς, διότι η δη-
µοκρατία δεν ανήκει σε µία παράταξη. Η δηµοκρατία ανήκει στον
ελληνικό λαό.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΤΑΒΛΟΥΡΟΣ: Ακριβώς!
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κι όλοι πρέπει να την προασπί-

ζουµε, για να µένει ζωντανή και ακµαία.
Και σας λέω, κύριε Πρόεδρε -και µέσω εσάς µιλάω στη Βουλή,

στους συναδέλφους- ότι δεν µπορεί να µιλάµε για λειτουργία της
Βουλής, όταν πλέον η Κυβέρνηση κυβερνά µε πράξεις νοµοθετι-
κού περιεχοµένου. Οι πράξεις νοµοθετικού περιεχοµένου ακυ-
ρώνουν και καταργούν τη Βουλή.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΤΑΒΛΟΥΡΟΣ: Το ίδιο µάθηµα. Τα έχουµε ακού-
σει.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Διαµορφώνουν τετελεσµένα γε-
γονότα, τα οποία δεν ανατρέπονται. Ο κύριος Κοινοβουλευτικός
Εκπρόσωπος της Νέας Δηµοκρατίας µας είπε ότι µπορεί η
Βουλή να µην ψηφίσει την πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου.
Όταν όµως θα έρθει αυτή η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου
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µετά το καλοκαίρι, ίσως και τον Οκτώβρη, θα έχουν διαµορφωθεί
τετελεσµένα, θα έχουν διαµορφωθεί νέα δεδοµένα, τα οποία δεν
ακυρώνονται µε τη µη ψήφιση της πράξης νοµοθετικού περιεχο-
µένου. Αυτά όµως τα κάνουν άλλα, µαύρα καθεστώτα, που έχουν
µαυρίσει την ΕΡΤ. Δεν τα κάνουν κοινοβουλευτικά κόµµατα, δεν
τα κάνουν ακόµα, οι αστικές κοινοβουλευτικές δηµοκρατίες. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΤΑΒΛΟΥΡΟΣ: Ανάποδα έχετε διαβάσει το Σύν-
ταγµα!

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Άρα έχει τεθεί στη χώρα θέµα
δηµοκρατίας, πολύ περισσότερο, που αυτή η πράξη νοµοθετικού
περιεχοµένου είναι απολύτως αντισυνταγµατική, διότι δίνει γε-
νική και εφ’ όλης της ύλης εξουσιοδότηση για τη διάλυση ανά
πάσα στιγµή, οποιουδήποτε φορέα του δηµόσιου τοµέα και στέλ-
νει χιλιάδες επί χιλιάδων εργαζοµένους από τη µία µέρα στην
άλλη, στο δρόµο. Διαλύει τον δηµόσιο τοµέα, εξουσιοδοτεί για
τη διάλυση του δηµόσιου τοµέα. Κανένα Σύνταγµα δεν το επι-
τρέπει αυτό. Καταλύεται το Σύνταγµα, καταλύεται ο Κανονισµός
της Βουλής. Έχουµε εκτροπή, αντιδηµοκρατική εκτροπή. 

Σας λέµε λοιπόν, κύριε Πρόεδρε, να αναλάβει και το Προ-
εδρείο τις δικές του ευθύνες, διότι η προάσπιση της Βουλής και
της λειτουργίας της, η προάσπιση του Συντάγµατος και του Κα-
νονισµού επαφίενται και στο Προεδρείο της Βουλής, το οποίο
πρέπει αυτήν τη στιγµή, να παίξει τον ανεξάρτητο ρόλο του για
την προάσπιση της δηµοκρατίας, γιατί αυτές οι µελανές σελίδες
καταγράφονται, σηµειώνονται και ο ελληνικός λαός βλέπει κα-
θαρά πού πάτε τα πράγµατα και το µέλλον του. Σας λέω πάλι,
ότι δεν αναφέροµαι προσωπικά. 

Η Κυβέρνηση δεν έχει καµµία δεδηλωµένη, κύριοι. Η Κυβέρ-
νηση δεν διαθέτει καµµία δεδηλωµένη, διότι εδώ µπορεί να παί-
ζουν…

ΗΛΙΑΣ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καταθέστε πρόταση µοµφής.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Με συγχωρείτε. Μπορεί να παί-

ζουν κρυφτό εδώ, ΔΗΜΑΡ και ΠΑΣΟΚ µε το νοµοσχέδιο και την
εµπιστοσύνη, διότι αν δεν θέλετε, κύριοι της ΔΗΜΑΡ και του
ΠΑΣΟΚ, αίρετε αµέσως την εµπιστοσύνη στην Κυβέρνηση.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΡΙΒΕΛΕΓΚΑΣ: Καταθέστε πρόταση µοµφής λοι-
πόν.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κάντε αυτήν τη δήλωση, αλλιώς
παίζετε το κρυφτό.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, πρέπει να απευθύνε-
ται στο Προεδρείο, όχι στο Σώµα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Ολοκλη-
ρώστε, κύριε Λαφαζάνη.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
Δεν µπορεί κανένας σας να κρυφτεί πλέον από τον ελληνικό

λαό αλλά η Κυβέρνηση, κύριε Πρόεδρε, δεν διαθέτει τη δεδηλω-
µένη στο λαό, γιατί ο λαός καταγράφει τη δεδηλωµένη και αν θέ-
λετε να µετρήσουµε τη δεδηλωµένη, ιδού η Ρόδος, ιδού και το
πήδηµα. Εκλογές τώρα! Τώρα αµέσως εκλογές! Αυτή είναι η
πρότασή µας.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Πάµε!
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ: Καταθέστε πρόταση µοµφής!
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Ολοκλη-

ρώστε, κύριε Λαφαζάνη.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Επίσης, κύριε Πρόεδρε, είχαµε

ζητήσει και µία συνάντηση µαζί σας που δεν προλάβαµε να την
κάνουµε…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Θα γίνει,
θα γίνει.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: ...αλλά έχουµε γνωστοποιήσει
ότι έχουµε καταθέσει µία πρόταση νόµου υπογεγραµµένη απ’
όλους τους Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ µε την οποία ζητάµε την άρση
της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου και όλων των πράξεων
που έγιναν µε βάση αυτή…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κατε-
τέθη η πρόταση.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: …και των όποιων συνεπειών
τους. 

Ζητάµε, κύριε Πρόεδρε, να ορίσετε τώρα, αύριο κιόλας, τη συ-
ζήτηση αυτής της πρότασης. Προέχει, έχει κατεπείγοντα χαρα-

κτήρα. Να τη συζητήσει η Βουλή, να τοποθετηθούν οι πάντες επί
ενός κρίσιµου θέµατος που αποφεύγει η Κυβέρνηση και δεν
θέλει να το βάλει ούτε καν για συζήτηση στη Βουλή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριε
Λαφαζάνη, ολοκληρώστε, σας παρακαλώ. Σας ευχαριστώ.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Αυτή η πρότασή µας δίνει και µια
θετική διέξοδο στο Προεδρείο να δώσει δηµοκρατική προοπτική
στη λειτουργία αυτής της Βουλής, δηλαδή να µην επιτρέψει το
«σύννεφο» των πράξεων νοµοθετικού περιεχοµένου να «πνίξει»
τη λειτουργία µας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριοι
συνάδελφοι, παρακαλώ να ολοκληρωθεί η συζήτηση επ’ αυτού
του θέµατος και να προχωρήσουµε στην ηµερήσια διάταξη. Κα-
ταγράφηκαν οι απόψεις των κοµµάτων και ιδιαίτερα της Συµπο-
λίτευσης και της Αντιπολίτευσης απ’ όλους τους Κοινο-
βουλευτικούς Εκπροσώπους.

Έχουµε ήδη µπει στην ηµερήσια διάταξη. Υπάρχουν προτά-
σεις οι οποίες έχουν κατατεθεί και συναντήσεις οι οποίες έχουν
προταθεί και µε τον ΣΥΡΙΖΑ και µε τους Ανεξάρτητους Έλληνες
και µε τους τρεις Αρχηγούς που ζητάει το ΠΑΣΟΚ. Όλα αυτά θα
µεταφερθούν στην Κυβέρνηση. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, το
ΠΑΣΟΚ καταθέτει πρόταση νόµου εις απάντηση του κ. Λαφα-
ζάνη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Καταθέ-
τει και το ΠΑΣΟΚ πρόταση νόµου. 

Ως εκ τούτου θεωρώ ότι η συζήτηση επ’ αυτού έχει ολοκλη-
ρωθεί. 

Ετέθη ένα θέµα από τον κ. Μαριά και µόνο. Διότι, όπως είπε ο
κ. Λαφαζάνης, θεωρεί ότι δεν υπάρχει άρση εµπιστοσύνης από
το ΠΑΣΟΚ και από τη ΔΗΜΑΡ λέγοντας ότι κρύβεται και ότι…

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Δεν είπα αυτό το πράγµα, κύριε
Πρόεδρε. Μη λέτε πράγµατα που δεν είπα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Μισό
λεπτό, κύριε Λαφαζάνη, µε ηρεµία. 

Εσείς θεωρείτε ότι υπάρχει δεδηλωµένη ή όχι; 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Δεν υπάρχει δεδηλωµένη για την

Κυβέρνηση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Για ποιο

θέµα; 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Δεν υπάρχει δεδηλωµένη. Είτε

παίζουν το κρυφτό –ΔΗΜΑΡ και ΠΑΣΟΚ- είτε δεν το παίζουν…
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριε

Λαφαζάνη, µισό λεπτό σας παρακαλώ. 
Αν θεωρείτε ότι δεν υπάρχει δεδηλωµένη, πρέπει να καταθέ-

σετε πρόταση µοµφής. Το ζήτηµα είναι απλό. Συνυπογράψτε την
πρόταση µε τους Ανεξάρτητους Έλληνες και καταθέστε την. Δεν
διαπληκτίζοµαι µαζί σας. Σας  εξηγώ το διαδικαστικό. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Το τι θα κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ και τι
πρωτοβουλίες θα αναλάβει, θα τις αποφασίσει ο ΣΥΡΙΖΑ. Και θα
αναλάβουµε πρωτοβουλίες και θα κάνουµε πολλά πράγµατα. 

Επαναλαµβάνω, όµως, ότι όσο και να παίζουν το κρυφτό σ’
αυτήν την Αίθουσα η ΔΗΜΑΡ και το ΠΑΣΟΚ, δεδηλωµένη η Κυ-
βέρνηση δεν έχει. Πρώτα από όλα δεν έχει στον λαό δεδηλωµένη. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Αυτό
είναι εκτίµηση. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Αν νοµίζετε ότι έχετε δεδηλω-
µένη, εδώ και τώρα εκλογές. Ιδού η Ρόδος ιδού και το πήδηµα.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριε

Λαφαζάνη, αυτή είναι η εκτίµησή σας. 
Το λόγο έχει η κ. Χριστοφιλοπούλου, έπειτα ο κ. Βορίδης και

ολοκληρώνεται αυτός ο κύκλος συζήτησης για το συγκεκριµένο
θέµα. 

ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα χρειαστώ µόνο
δέκα δευτερόλεπτα. Δεν θα επεκταθώ σε τίποτα άλλο. 

Ακούω το επιχείρηµα περί «δεδηλωµένης». Οι Ανεξάρτητοι Έλ-
ληνες κάτι είπαν για πρόταση δυσπιστίας αλλά δεν έχουν τον
απαιτούµενο αριθµό. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει τον απαιτούµενο αριθµό.

Όποιος αµφισβητεί τη δεδηλωµένη της Κυβερνήσεως, ιδού η
Ρόδος ιδού και το πήδηµα. Καταθέστε την πρόταση, να µετρή-

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 12949



σουµε, να το τελειώσουµε. 
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
Διότι µέχρι στιγµής δεν σας έχω ακούσει να το λέτε. Ας τη

δούµε την πρόταση δυσπιστίας και να τελειώνουµε µε τη ρητο-
ρική αυτή. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο
έχει η κ. Χριστοφιλοπούλου. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα µπορούσα να
έχω το λόγο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριε
Λαφαζάνη, µιλήσατε δέκα λεπτά. Να µιλήσουν και οι άλλοι Κοι-
νοβουλευτικοί Εκπρόσωποι. 

Ορίστε, κυρία Χριστοφιλοπούλου, σας ακούµε. 
(Θόρυβος στην Αίθουσα)

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, δεν
θέλω ούτε εσάς ούτε το Σώµα να κουράσω άλλο επαναλαµβά-
νοντας τα όσο ήδη είπα. 

Επειδή όµως ο αγαπητός συνάδελφος του ΣΥΡΙΖΑ κ. Λαφαζά-
νης κάθε τρεις λέξεις προσθέτει για το «κρυφτούλι» του ΠΑΣΟΚ
και της ΔΗΜΑΡ, θέλω από εδώ να ενηµερώσω το Σώµα ότι είµα-
στε στη διαδικασία κατάθεσης δικής µας πρότασης νόµου. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Τι λέει η πρόταση νόµου;
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Θα τη δείτε, κύριε συνά-

δελφε, ηρεµήστε. 
Όπως γνωρίζετε και όπως είπα και στον κ. Βορίδη είχαµε σχέ-

διο για την αναδιοργάνωση της ΕΡΤ. Αυτό το σχέδιο, λοιπόν,
υπήρχε και η Κυβέρνηση όφειλε να το δει. Δεν το είδε. 

Τώρα, λοιπόν, επειδή δεν υπάρχουν ούτε κρυφά ούτε ανοιχτά
θέµατα αλλά δηµοκρατική λειτουργία, το µόνο που λέω εγώ ξανά
είναι ότι η Κυβέρνηση χρειάζεται επικαιροποίηση της συµφωνίας
της. Τίποτα άλλο, κύριε Πρόεδρε. 

Και επικαλούµαι τα Πρακτικά. Επ’ αυτού, τουλάχιστον, δεν
πρόκειται να ξαναπάρω το λόγο, εκτός αν προκληθώ εκ νέου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο
έχει ο κ. Χρήστος Παππάς. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, χαλαρά και ήπια θα κάνω
µια διαπίστωση και µία διευκρίνιση.

Ακούσαµε τα περί «κρυφτού». Θα πούµε καλύτερα ότι δεν
υπάρχει «κρυφτό» αλλά ένα «θέατρο σκιών» στη συγκυβέρνηση.
Το είδαµε πριν λίγο καιρό µε την πληθώρα των αντιρατσιστικών
µέτρων, το βλέπουµε και τώρα µε την πληθώρα των τηλεοπτικών
νόµων. 

Η διαπίστωση, λοιπόν, είναι ότι η Κυβέρνηση Σαµαρά και των
υπολοίπων –η συγκυβέρνηση- προσπαθεί µε νύχια και µε δόντια
να σταθεί στην εξουσία, συνεχίζοντας το καταστροφικό της
ρόλο. 

Επί της ουσίας η Κυβέρνηση έχει χάσει τη δεδηλωµένη όχι
µόνο εδώ µέσα. Θα δούµε πώς θα γίνει, αν την έχει χάσει ή όχι.
Σίγουρα την έχει χάσει έξω στον ελληνικό λαό. 

Κλείνω, κύριε Πρόεδρε. Επειδή ορισµένα «παπαγαλάκια» συ-
νεχίζουν να παραπληροφορούν, θέλουµε να επανέλθουµε στην
αρχική µας τοποθέτηση περί δηµόσιας τηλεόρασης και να πούµε
ότι εµείς στη Χρυσή Αυγή φυσικά και είµαστε υπέρ της δηµόσιας
τηλεόρασης, εθνικής –θα έλεγα- τηλεόρασης προς όφελος του
έθνους και των απανταχού Ελλήνων και όχι προς όφελος της
µαρξιστικής προπαγάνδας και του εθνοµηδενισµού. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κυρίες

και κύριοι συνάδελφοι, θεωρώ ότι η συζήτηση των Κοινοβουλευ-
τικών Εκπροσώπων έγινε επί της αιτήσεως στην υπόθεση της κ.
Μαρίας Διακάκη.

Προχωράω στην επόµενη. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα το λόγο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Θα ξα-

ναπάρετε το λόγο ούτως ή άλλως. 
Προχωράµε επί της αιτήσεως που αφορά στην υπόθεση της

κ. Γαρυφαλλιάς Κανέλλη και Ειρήνης Δούρου. Υπάρχει συνάδελ-
φος που ζητά το λόγο κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού; 

ΡΕΝΑ ΔΟΥΡΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα το λόγο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Η κ. Δού-

ρου έχει το λόγο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Υπάρχει µια συνέχεια των Κοινο-
βουλευτικών Εκπροσώπων. Γιατί µας κόβετε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Έχω
δώσει το λόγο στην κ. Δούρου.  

ΡΕΝΑ ΔΟΥΡΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελ-
φοι, νοµίζω ότι θα συµφωνήσουµε ότι οι στιγµές είναι πρωτοφα-
νείς. 

Εδώ και δύο ώρες αυτό που συζητάµε είναι πώς µπορεί µια
κυβέρνηση να κάνει οικονοµική πολιτική –να σώζει λεφτά να το
πω, όπως το λέει η µάνα µου- κλείνοντας τη δηµόσια τηλεόραση.
Νοµίζω ότι αρκετοί από εσάς θα έχετε ήδη δεχθεί τηλέφωνα από
τους οµογενείς.

Είναι ηµέρες που η ακροδεξιά δείχνει το πραγµατικό της πρό-
σωπο. Πιο είναι; Ότι στηρίζει ανοιχτά το κλείσιµο αυτής της δη-
µόσιας τηλεόρασης –ακούµε σήµερα. Μέχρι χθες ακούγαµε
γενικά. Την ενοχλεί, κύριε Πρόεδρε, που την αποκαλεί µε το
όνοµά της. Την ενοχλεί που τη λέει ναζιστικό κόµµα. Αλλά η δη-
µόσια τηλεόραση λέει την αλήθεια. Και ζούµε σε τέτοιες στιγµές
που δεν µας περισσεύει να λέµε τα πράγµατα αλλιώς. Τα πράγ-
µατα πρέπει να λέγονται µε το όνοµά τους. Και να λέµε τους νε-
οναζί, νεοναζί. Να µην τους αφήνουµε εµείς που ανήκουµε και
υπηρετούµε την ελληνική δηµοκρατία σε χλωρό κλαρί! Να κα-
ταγγέλλουµε τα ψέµατα και την υποκρισία τους. Να ρίχνουµε
φως και να αποκαλύπτουµε το πραγµατικό τους πρόσωπο, εκείνο
της βίας κατά των γυναικών, των αδυνάµων, των µεταναστών. Να
αρπάζουµε κάθε ευκαιρία αντιπαράθεσης µαζί τους, όχι να κρυ-
βόµαστε!

Κύριε Πρόεδρε, η αίθουσα ενός δικαστηρίου σε περίπτωση
άρσης της ασυλίας προκρίνω ότι θα ήταν ένα ιδανικό πεδίο σύγ-
κρουσης και αποκάλυψης των πραγµατικών προθέσεων αυτών
των ξεδιάντροπων µιµητών του Χίτλερ!

Δεν µπορεί! Θα βρεθεί ένας εισαγγελέας, θα βρεθεί ένας δι-
καστής που δεν θα δικάζει ανάλογα µε το αν του δόθηκαν τα ανα-
δροµικά ή όχι, αλλά θα υπηρετήσει τη δικαιοσύνη και θα
αποκαλύψει ότι δεν είναι αντισυστηµικοί ούτε επαναστάτες.
Απλώς κάνουν τη βρώµικη δουλειά του συστήµατος πότε χτυ-
πώντας τους πιο αδύναµους, πότε βρίζοντας και δυσφηµώντας
και πότε διαστρεβλώνοντας την ιστορία µας, παρουσιάζοντας
προκλητικά τους θύτες ως θύµατα και τα θύµατα ως θύτες. 

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Χρυσή Αυγή
δεν είναι ούτε χρυσή ούτε αυγή. Είναι κατάµαυρη και συµβολίζει
τη δύση των βασικών πανανθρώπινων αξιών, για τις οποίες κά-
ποιοι υποτίθεται εδώ οµνύουµε ως και στην ελληνική µας κατα-
γωγή για να τις υπερασπίσουµε: αλληλεγγύη, ισότητα,
δικαιοσύνη. Συµβολίζει τη δύση της ανθρωπιάς και την αυγή της
βαρβαρότητας. 

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, οι Βουλευτές
της δεν το κρύβουν. Είναι περήφανοι γι’ αυτό. Δεν µπορούµε,
λοιπόν, πλέον να µιλάµε για το αυγό του φιδιού. Κυρίες και κύ-
ριοι, το αυγό έχει σπάσει, το φίδι έχει εκκολαφθεί και το περιε-
χόµενό του το βλέπετε να κάθεται στα έδρανα της Βουλής!

Είναι συνειδητοί ναζί, συνειδητοί ρατσιστές, συνειδητοί ανθέλ-
ληνες, άνθρωποι του κοινού ποινικού δικαίου, µαζί µε αρνητές
του Ολοκαυτώµατος. «Η Ελλάδα ταξιδεύει χρόνια ανάµεσα
στους δολοφόνους» έγραφε ο ποιητής µας Τάκης Σινόπουλος.
Οι δολοφόνοι, κυρίες και κύριοι, δεν αντιµετωπίζονται µε το να
κρυβόµαστε, δεν αντιµετωπίζονται µε ευχολόγια, δεν αντιµετω-
πίζονται µε δελτία Τύπου, αλλά µε πράξεις. 

Γι’ αυτό, κύριε Πρόεδρε, έρχοµαι στην απόφαση της Επιτρο-
πής Δεοντολογίας, την οποία την αντιλαµβάνοµαι, γιατί στη δική
µου περίπτωση µαθαίνουµε οι νεότεροι και θυµόµαστε οι παλαι-
ότεροι για ποιο λόγο θεσπίστηκε η άρση της βουλευτικής ασυ-
λίας. Μόνο που λέω ότι η σηµερινή συγκυρία είναι διαφορετική
και απαιτεί σύγκρουση, γιατί έχουµε πόλεµο και στον πόλεµο
πρέπει να συγκρουστείς. Ο νεοναζισµός µόνο τη σύγκρουση κα-
ταλαβαίνει και πρέπει να τον δώσουµε όλοι τον πόλεµο µε τη νε-
οναζιστική ιδεολογία και τους φορείς της. Ρίψασπις, κύριε
Πρόεδρε, δεν επιτρέπεται σε αυτήν τη φάση να γίνει κανείς. 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Η κ. Κα-

νέλλη έχει το λόγο.
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ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Κύριε Πρόεδρε, θα σεβαστώ το Κοινοβού-
λιο, θα σεβαστώ τη διαδικασία της ασυλίας, όπως σέβεται κά-
ποιος το σπίτι του, ακόµα κι αν είναι υπονοµευµένα τα θεµέλια,
ακόµα κι αν έχει κινδυνεύσει από σεισµό, ακόµα κι αν έχουν κα-
ταστραφεί τα κεραµίδια. Και το λέω αυτό για την ΕΡΤ. 

Επί της άρσης ασυλίας µου -και µόνο- καλώ τους Βουλευτές
να ψηφίσουν κατηγορηµατικά «ΟΧΙ» στην άρση της ασυλίας µου,
υπερασπιζόµενοι την ιδιότητα του Βουλευτή να πράττει το αυτο-
νόητο όπως όλοι οι πολίτες και µη εξισώνοντας το µαύρο µε το
κόκκινο του αίµατος και της καρδιάς. 

Και σας θυµίζω, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, µία κουβέντα.
Έχετε παγιδευτεί κι έχουµε παγιδευτεί όλοι µας εδώ και πάρα
πολλά χρόνια στο «µία εικόνα, χίλιες λέξεις». Σας λέω, λοιπόν,
ότι στο µαύρο υπάρχει µόνο µία λέξη: όχι!

(Χειροκροτήµατα)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Επί της… 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, ζητώ το λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Είστε

Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος; 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Επί της άρσεως, όσον αφορά την από-

φαση της επιτροπής, έχω αντίρρηση. Έχω ζητήσει το λόγο και
µε βάση τον Κανονισµό της Βουλής δικαιούµαι ένα λεπτό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Έπρεπε
να µιλήσετε πριν από τους δύο κατηγορούµενους.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Με βάση τον Κανονισµό της Βουλής,
µπορώ να έχω το λόγο για ένα λεπτό. Όσον αφορά την απόφαση,
έχω αντίρρηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Ένα
λεπτό, κύριε Κασιδιάρη. Σας παρακαλώ, δεν σας έδωσα το λόγο
ακόµα. Μισό λεπτό, καθίστε κάτω.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Για ένα λεπτό, κύριε Πρόεδρε, θέλω τον
λόγο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Καθίστε
κάτω πρώτα.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κάθοµαι κάτω υποµονετικά τόση ώρα,
κύριε Πρόεδρε, και ακούω τόσα αίσχη εις βάρος του κόµµατός
µου!

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
ΜΑΡΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ: Ποια αίσχη; 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Σας παρακαλώ πολύ ζητώ το λόγο!
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Σας πα-

ρακαλώ πολύ να καθίσετε κάτω.
Σας λέω, λοιπόν, ότι οι συνάδελφοι, η άρση ασυλίας των

οποίων τίθεται σε ψηφοφορία, οµιλούν τελευταίοι. Μετά από
τους συναδέλφους αυτούς, δεν µπορεί κανείς να πάρει το λόγο.
Σεβόµαστε, λοιπόν, τους συναδέλφους…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αυτό δεν τηρήθηκε όταν ήρθε η αίτηση
για τη δική µου άρση ασυλίας. Εποµένως ζητώ κι εγώ το λόγο,
όπως δικαιούµαι από τον Κανονισµό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριε
Κασιδιάρη, δεν κάνω διάλογο. Σας λέω τι λέει ο Κανονισµός. Σέ-
βοµαι τους συναδέλφους, οι οποίοι είναι στην κρίση του Σώµα-
τος. Κατά συνέπεια δεν νοµίζω ότι θα προσθέσει τίποτα
παραπάνω ή λιγότερο στους συναδέλφους που θα ψηφίσουν γι’
αυτό το ζήτηµα.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Έχω αντίρρηση, όσον αφορά την από-
φαση της επιτροπής. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Σας είπα
ότι µπορούσατε να εκφραστείτε πριν, κύριε Κασιδιάρη. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Επί προσωπικού, διότι εξυβρίστηκε το
κόµµα µου σκαιότατα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Δεν
υπάρχει προσωπικό, κύριε Κασιδιάρη. Παρακαλώ να καθίσετε.
Δεν υπάρχει προσωπικό!

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Η στάση σας αυτήν τη στιγµή, κύριε
Πρόεδρε, δείχνει πως δεν είστε Πρόεδρος του ελληνικού Κοινο-
βουλίου! Είστε κοµµατικός Πρόεδρος! Ντρέποµαι για σας και θα
καταθέσω πρόταση µοµφής!

(Θόρυβος – διαξιφισµοί στην Αίθουσα)
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Κάτσε κάτω εκεί πέρα, ρε! Μη µιλάς,

που θα πεις ότι δεν είναι Πρόεδρος!

(Κωδωνοκρουσίες)
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Δικαιούµαι το λόγο για ένα λεπτό!
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κάτι

έχετε πάθει σήµερα µε τις προτάσεις µοµφής.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, στη δική µου άρση ασυ-

λίας είχε µιλήσει τελευταία η κ. Κανέλλη... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριε

Κασιδιάρη, δεν έχετε το λόγο. Σας παρακαλώ.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Στη δική µου άρση ασυλίας είχε µιλήσει

τελευταία η κ. Κανέλλη. Γιατί έχουµε δύο µέτρα και δύο σταθµά;
Γιατί εκεί δεν τηρήθηκε ο Κανονισµός; Είναι ακριβώς ίδια περί-
πτωση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Σας είπα,
µπορούσατε να ζητήσετε το λόγο πριν.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Η δε κ. Δούρου εξύβρισε το κόµµα µου,
δικαιούµαι και γι’ αυτό το λόγο. Να µου δώσετε το λόγο για ένα
λεπτό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Όχι, σας
παρακαλώ. Μπορεί σ’ αυτό να µιλήσει ο Κοινοβουλευτικός σας
Εκπρόσωπος.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Με αποκάλεσαν εµένα και τους υπόλοι-
πους Βουλευτές του κόµµατός µου «δολοφόνους»!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριε
Κασιδιάρη, µπορεί να µιλήσει ο Κοινοβουλευτικός σας Εκπρόσω-
πος επ’ αυτού.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Μας αποκάλεσαν «δολοφόνους»!
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Επ’

αυτού µπορεί να µιλήσει ο Κοινοβουλευτικός σας Εκπρόσωπος,
όχι εσείς! Εάν ο Κοινοβουλευτικός σας Εκπρόσωπος θέλει το
λόγο, αυτήν τη στιγµή µε βάση τον Κανονισµό µπορεί να τον έχει.
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, λοιπόν, δεν είστε εσείς. Τι θέ-
λετε να κάνουµε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, µπορεί...
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αυτήν τη στιγµή ορίζοµαι εγώ Κοινοβου-

λευτικός Εκπρόσωπος.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Όχι,

κύριε Παππά, δεν γίνεται αυτό. Σας παρακαλώ πολύ!
(Θόρυβος στην Αίθουσα - κωδωνοκρουσίες)

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Δεν ντρέπεστε, κύριε Πρόεδρε; Δεν
ντρέπεστε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριε
Κασιδιάρη, µην…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Είναι ντροπή αυτό που κάνετε και αί-
σχος!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριε
Κασιδιάρη, σας παρακαλώ, µη µε φέρνετε στη θέση να προχω-
ρήσω σε επίπληξη. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αυτό που κάνετε είναι ντροπή! Θα κατα-
θέσω εις βάρος σας πρόταση µοµφής και θα µεταχειριστώ κάθε
θεσµικό πλαίσιο που έχω δικαίωµα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Όλοι σή-
µερα καταθέτετε προτάσεις µοµφής, αλλά κανείς δεν έχει κατα-
θέσει! Καταθέστε, επιτέλους, να έχουµε και ένα χαρτί µε µια
πρόταση µοµφής! 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Με αυτά τα καραγκιοζιλίκια που κάνετε,
το µόνο που καταφέρνετε είναι να ενδυναµώνετε τον Λαϊκό Σύν-
δεσµο – Χρυσή Αυγή!

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Σας πα-

ρακαλώ!
Επί της αιτήσεως που αφορά την υπόθεση...
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Εµείς δεν συµµετέχουµε σ’ αυτό το

όργιο, σ’ αυτό το αίσχος. Είναι ξεφτίλα! Ντροπή σε εσάς!
(Θόρυβος – διαξιφισµοί στην Αίθουσα)

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Συγκυβερνήστε όλοι εσείς που
µας διώχνετε! Ξεφτίλες!

(Στο σηµείο αυτό αποχωρεί από την Αίθουσα η Κοινοβουλευ-
τική Οµάδα της Χρυσής Αυγής)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Επί της
αιτήσεως που αφορά στην υπόθεση της κ. Ασπασίας Μανδρέκα
υπάρχει συνάδελφος που ζητά το λόγο;
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ΑΣΠΑΣΙΑ ΜΑΝΔΡΕΚΑ: Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να έχω το
λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο
έχει η κ. Μανδρέκα για πέντε λεπτά.

ΑΣΠΑΣΙΑ ΜΑΝΔΡΕΚΑ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Πρόεδρε, µε µια µόνο φράση, η οποία πιστεύω…

(Θόρυβος – διαξιφισµοί στην Αίθουσα - κωδωνοκρουσίες)
ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ: Σήκω πάνω και φύγε τώρα!

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κύριοι

συνάδελφοι, παρακαλώ, να σεβαστούµε τους συναδέλφους, οι
οποίοι θέλουν να εκφράσουν τη γνώµη τους. Η Βουλή θα ψηφίσει
για αίτηση άρσης ασυλίας. 

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
Παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι!

(Κωδωνοκρουσίες)
Έχω δώσει το λόγο στην κ. Μανδρέκα. 
ΑΣΠΑΣΙΑ ΜΑΝΔΡΕΚΑ: Κύριε Πρόεδρε, µε µια µόνο φράση,

που πιστεύω ότι εκφράζει όλους τους νέους, τουλάχιστον, Βου-
λευτές του Κοινοβουλίου θέλω να εκφράσω τη λύπη µου για ό,τι
διαδραµατίζεται και για τον τρόπο µε τον οποίο διαδραµατίζεται
στην Αίθουσα του ναού της δηµοκρατίας.

Μπαίνω κατευθείαν στο θέµα και αναφέροµαι στις επίµαχες
εγκλήσεις της ΑΕΠΙ, οι οποίες στρέφονται κατά του δηµάρχου
και όλων των µελών του Δηµοτικού Συµβουλίου του τότε Δήµου
Ιτέας, του οποίου διατέλεσα Πρόεδρος. Η εγκαλούσα ΑΕΠΙ ισχυ-
ρίζεται ότι οργανώθηκαν από το δήµο τρεις εκδηλώσεις-συναυ-
λίες το καλοκαίρι του 2009, χωρίς τη δική της έγκριση και κατά
συνέπεια, όπως ισχυρίζεται, παραβήκαµε δήθεν από κοινού και
µε πρόθεση τις διατάξεις του ν.2121/1993. 

Δεν θα µπω, κύριε Πρόεδρε, περισσότερο στην ουσία της υπό-
θεσης, καθόσον δεν αφορά την παρούσα συζήτηση και αφορά
την επί ακροατηρίου διαδικασία. Παρ’ ότι θεωρώ ότι είναι αβά-
σιµη η κατηγορία, παράλληλα όµως θεωρώ ότι η άσκηση των
συγκεκριµένων εγκλήσεων δεν ενέχει καµµία πολιτική σκοπιµό-
τητα και θα ζητήσω, όπως ζήτησα και στην αρµόδια επιτροπή,
την άρση της ασυλίας µου.

Τέλος, θα ήθελα να πω, όπως πολλές φορές έχουν επαναλάβει
και άλλοι συνάδελφοι, θεωρώ ότι για πράξεις που φέρονται ότι
έχουν τελεστεί από Βουλευτές σε χρόνο που δεν είχαν τη βου-
λευτική ιδιότητα θα πρέπει οι υποθέσεις αυτές να παραπέµπον-
ται από την εισαγγελική αρχή απευθείας στο ακροατήριο για να
δικάζονται οι Βουλευτές, χωρίς να ταλαιπωρούνται κατά πολλές
έννοιες από τη διαδικασία αυτή και οι Βουλευτές, αλλά και τα
αρµόδια όργανα της Βουλής.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Ο κ. Μα-

ριάς έχει το λόγο. 
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ θα

συνεχίσω να τοποθετούµαι επί των αιτήσεων. Αν δεν αρέσει σε
µερικούς συναδέλφους, καλό θα είναι να το συνηθίσουν, γιατί
υπάρχουν άλλες δύο αιτήσεις. 

Δεύτερον, άκουσα τις απόψεις που εκφράσατε και εµµέσως,
κύριε Πρόεδρε, απευθύνατε µοµφή στο πρόσωπό µου για τον
τρόπο χειρισµού της διαδικασίας σήµερα. Σας λέω, λοιπόν –στο
βαθµό που αναφερόσασταν στο πρόσωπό µου- ότι δεν ισχύουν
αυτά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Δεν ανα-
φέρθηκα σε εσάς προσωπικά. 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Τρίτον, επειδή εγώ συ-
νεχίζω να µιλώ επί των αιτήσεων, λέω ότι για εµάς αυτήν τη
στιγµή η όλη διαδικασία, όπως συνεχίζεται από την πλευρά της
Βουλής, δεν είναι συνταγµατική –θα το ακούσετε και άλλες
φορές και θα το συνηθίσετε-, διότι έχει γίνει άρση της εµπιστο-
σύνης προς την Κυβέρνηση από την πλευρά του ΠΑΣΟΚ.

Θα κάνω µερικές παρατηρήσεις σε σχέση µε αυτά που λέγον-
ται. Το αν υπάρχει η δεδηλωµένη ή όχι, κύριοι συνάδελφοι, δεν
εκδηλώνεται µόνο µε την κατάθεση πρότασης µοµφής, που εγ-
καίρως ο Πάνος Καµµένος εκ µέρους των Ανεξάρτητων Ελλήνων
–και πριν γίνει η άρση της εµπιστοσύνης από το ΠΑΣΟΚ- έθεσε. 

Εµείς, λοιπόν, εµµένουµε στο σηµείο αυτό και παρακαλούµε,

κύριε Πρόεδρε, να φέρετε και να αναγνώσετε τα Πρακτικά της
τοποθετήσεως της Κοινοβουλευτικής Εκπροσώπου του ΠΑΣΟΚ
κ. Χριστοφιλοπούλου. Εκεί, λοιπόν, υπήρξε η δήλωση η κατηγο-
ρηµατική περί άρσης της εµπιστοσύνης στην Κυβέρνηση. 

Εποµένως αναµένουµε ακόµη τον κ. Βενιζέλο ως µόνο αρµό-
διο να έρθει σε αυτήν την Αίθουσα και να ανακαλέσει τη δήλωση
της Κοινοβουλευτικής Εκπροσώπου. Διαφορετικά, ισχύει η δή-
λωσή της, ότι δεν υπάρχει στήριξη και εµπιστοσύνη στην Κυβέρ-
νηση. 

Συνεπώς φαντάζοµαι ότι ο κ. Βενιζέλος έχει χρόνο περίπου
δέκα λεπτά πριν να λήξει η συνεδρίαση αυτή, διότι λήγοντας
αυτή η συνεδρίαση δεν υπάρχει η δυνατότητα ανάκλησης της
πράξης την οποία ενήργησε η Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος. 

Σας επισηµαίνω, κύριε Πρόεδρε, ότι θα ζητήσω το λόγο και
στις επόµενες αιτήσεις άρσης ασυλίας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Καλώς.
Ο κ. Βασίλειος Οικονόµου έχει το λόγο. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, για το θέµα της

άρσης ασυλίας της κ. Δούρου και της κ. Κανέλλη, η Δηµοκρατική
Αριστερά φυσικά και δεν την υποστηρίζει, διότι για τη Δηµοκρα-
τική Αριστερά όταν είναι απέναντι η Χρυσή Αυγή, είµαστε κάθετα
απέναντι στο φασιστικό και ναζιστικό αυτό µόρφωµα, το οποίο –
δυστυχώς- νοµίζει µερίδα του ελληνικού λαού ότι εκπροσωπεί
την αντίσταση απέναντι σε µια κακοδαιµονία ή µία κακή συγκυρία
για τη ζωή του. 

Εµείς, λοιπόν, θα υποστηρίξουµε τους Βουλευτές και τα πολι-
τικά πρόσωπα και τους πολιτικούς φορείς, οι οποίοι θα σταθούν
απέναντι στο ναζισµό στην Ελλάδα σε κάθε µορφή και σε κάθε
σηµείο και σε κάθε στιγµή της πολιτικής ζωής. Αυτό το λέω για
να ξεκαθαρίσουµε και να στείλουµε το µήνυµα ειδικά απέναντι
σε αυτούς που «κλείνουν το µάτι» στους χρυσαυγίτες, σε αυτούς
που πολλές φορές αρέσκονται να αλιεύουν ψήφους από την ίδια
εκλογική δεξαµενή. 

Από εκεί και µετά, ακούστηκαν πολλά στην Αίθουσα από τους
Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους και πραγµατικά από χθες
ζούµε πρωτόγνωρες στιγµές. Το πρωτόγνωρο στην πολιτική ζωή
είναι µία νοµοθετική πράξη η οποία κλείνει τη δηµόσια τηλεό-
ραση, πράξη στην οποία η Δηµοκρατική Αριστερά είναι απέναντι,
πράξη για την οποία η Δηµοκρατική Αριστερά δεν θα συναινέσει
ούτε κατ’ ελάχιστον.

Μάλιστα σήµερα ήδη έχει κατατεθεί –για να διορθώσω την κ.
Χριστοφιλοπούλου, την Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπο- η νοµοθε-
τική µας πρωτοβουλία, αποτελούµενη από τους Βουλευτές και
της Δηµοκρατικής Αριστεράς και του ΠΑΣΟΚ, για άρση αυτής
της νοµοθετικής πράξης, χωρίς να έχει αναδροµική ισχύ καµµία
ενέργεια και δράση από αυτήν την πράξη. 

Εµείς βλέπουµε µε απορία αυτήν τη νοµοθετική πρωτοβουλία
που έχει βγει στο διαδίκτυο από τη Νέα Δηµοκρατία για τη νέα
δηµόσια τηλεόραση. Αναρωτιόµαστε: Αν υπήρχε έτοιµο αυτό το
κείµενο, γιατί υπήρξε η νοµοθετική πράξη χθες; Και γιατί δεν
ήρθε αυτή εδώ πέρα η νοµοθετική πρωτοβουλία, που πραγµα-
τικά θα έδινε την ευκαιρία σε όλες τις πολιτικές πτέρυγες να αρ-
θρώσουν λόγο εάν θέλουν µία δηµόσια τηλεόραση εξορθολο-
γισµένη, µε λειτουργικότητα, µε αντικειµενικότητα, µε διαφάνεια,
χωρίς τις παθογένειες και τα προβλήµατα που πραγµατικά υπάρ-
χουν σήµερα στη δηµόσια τηλεόραση; 

Το να κλείνεις και να ρίχνεις «µαύρο» στις οθόνες δεν είναι αν-
τιµετώπιση του προβλήµατος και βέβαια δεν είναι µία εκσυγχρο-
νιστική και µεταρρυθµιστική πολιτική η οποία αντιµετωπίζει το
πρόβληµα. Το πρόβληµα για να αντιµετωπιστεί πρέπει να είναι
ανοιχτή η τηλεόραση.

Τέλος πάντων, για εµάς είναι θέµα κρίσιµο, είναι θέµα µείζον.
Ήδη ο Φώτης Κουβέλης, ο Πρόεδρος της Δηµοκρατικής Αριστε-
ράς, σήµερα τοποθετήθηκε µετά τη συνάντησή του µε την Οµο-
σπονδία των Εργαζοµένων στην ΕΡΤ, την ΠΟΣΠΕΡΤ. Από εκεί
και µετά, πρέπει να είναι αντιληπτό σε όλους ότι η Κυβέρνηση
είναι Κυβέρνηση συνεργασίας, δεν είναι Κυβέρνηση ενός κόµµα-
τος. 

Ο λαός πριν από έναν χρόνο, κύριε Πρόεδρε, έτσι αποφάσισε.
Αποφάσισε 29%, 12% και 6%, σε σχέση τουλάχιστον µε τα κόµ-
µατα τα οποία συµµετέχουν σε αυτήν την Κυβέρνηση. Δεν απο-
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φάσισε µονοκοµµατική κυβέρνηση. Δεν αποφάσισε να έχει τη δυ-
νατότητα ένας πολιτικός Αρχηγός να παίρνει µόνος του τις απο-
φάσεις. Ο ελληνικός λαός αποφάσισε διαβούλευση, συναίνεση,
συναντίληψη, συµµετοχή, κουβέντα, νέα πολιτική πραγµατικό-
τητα. Αυτά αποφάσισε ο ελληνικός λαός. Δεν µπορούµε να τα
προσπεράσουµε, λοιπόν. 

Υπό αυτήν, λοιπόν, την έννοια, εµείς περιµένουµε τις πρωτο-
βουλίες της Νέας Δηµοκρατίας. Περιµένουµε να αντιληφθεί την
κρισιµότητα των καταστάσεων και περιµένουµε να αρθεί αυτή η
νοµοθετική πράξη σήµερα. 

(Χειρoκροτήµατα από την πτέρυγα της ΔΗΜΑΡ)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Επί της

αιτήσεως που αφορά στην υπόθεση του κ. Ταµήλου υπάρχει συ-
νάδελφος που ζητά το λόγο κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού; 

Το λόγο έχει ο κ. Μαριάς. 
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Δεν ξέρω, κύριε Πρό-

εδρε, αν καταλάβατε, αλλά απ’ ό,τι φαίνεται, βήµα προς βήµα,
συνεχίζεται η άρση της εµπιστοσύνης προς την Κυβέρνηση, διότι
-επί της αιτήσεως µιλώ πάντα- τι είπε πριν από λίγο κλείνοντας ο
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της ΔΗΜΑΡ; Ότι πρέπει να πάρει
πίσω την πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου τώρα η Κυβέρνηση,
ότι είναι Κυβέρνηση συνεργασίας, υποτίθεται, και όχι µονοκοµ-
µατική. Αυτήν τη στιγµή, λοιπόν, αν δεν το καταλάβατε, µε τον
τρόπο της η ΔΗΜΑΡ –και φαντάζοµαι, αν ξαναµιλήσει, θα πάει
λίγο παραπέρα- έχει θέσει και αυτή θέµα εµπιστοσύνης προς την
Κυβέρνηση. 

Άρα, λοιπόν, κύριε Πρόεδρε, για εµάς ισχύει η θέση την οποία
εκφράσαµε, ότι δεν µπορεί να συνεχιστεί η διαδικασία συζητή-
σεως και ψηφίσεως των συγκεκριµένων αιτήσεων άρσεως ασυ-
λίας, διότι, πρώτον, το ΠΑΣΟΚ έχει άρει την εµπιστοσύνη του
στην Κυβέρνηση –και βλέπω έχει φύγει και η Κοινοβουλευτική
Εκπρόσωπος πλέον- και η ΔΗΜΑΡ έχει θέσει αρκετές ενστάσεις.
Αλλά δεν χρειάζεται η άρση από την πλευρά της ΔΗΜΑΡ, αρκεί
µόνο από το ΠΑΣΟΚ. 

Εποµένως επισηµαίνουµε για άλλη µία φορά ότι για εµάς
αυτήν τη στιγµή δεδηλωµένη σ’ αυτήν την Αίθουσα δεν υπάρχει
και όποιες ενέργειες γίνονται από εδώ και πέρα είναι αντισυνταγ-
µατικές. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο

έχει ο κ. Κεγκέρογλου.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Συζητάµε τις άρσεις ασυλίας και τη συγκεκριµένη και νοµίζω

ότι θα πρέπει να ολοκληρωθεί η διαδικασία. 
Συγκεκριµένα, για το θέµα το οποίο τίθεται πρέπει να πούµε

ότι ο µόνος τρόπος να ανατραπούν οι αποφάσεις που αφορούν
το ξαφνικό και αυταρχικό κλείσιµο της ΕΡΤ είναι ή η ανάκληση
από την πλευρά αυτών που τις έλαβαν ή το Κοινοβούλιο. Και
όταν το Κοινοβούλιο είναι ο µόνος δρόµος, µε κοινοβουλευτική
διαδικασία, που µπορεί να ανατρέψει αυτές τις αποφάσεις, τότε
αυτοί οι οποίοι κόπτονται –υποτίθεται- για τη δηµόσια ΕΡΤ, που
µιλούν για παύση των εργασιών, για κλείσιµο του Κοινοβουλίου
και για το ότι δεν υπάρχει πλέον περιθώριο αυτό το Κοινοβούλιο
να λειτουργεί και να αποφασίζει, είναι δυστυχώς υπέρ του κλει-
σίµατος. 

Εµείς, µέσα από την κοινοβουλευτική διαδικασία, είτε µε την
πρόταση νόµου του ΣΥΡΙΖΑ είτε µε την πρόταση νόµου που κα-
ταθέτουµε ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ θα συζητήσουµε και θα αποφασί-
σουµε και εκεί θα γίνει η διαβούλευση και θα παρθούν οι
αποφάσεις και τότε θα φανεί ποια είναι η Πλειοψηφία και ποια
είναι η Μειοψηφία.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο

έχει ο κ. Λαφαζάνης. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Δεν θα έπαιρνα το λόγο, αν δεν

άκουγα τον κ. Κεγκέρογλου.
Κύριε Κεγκέρογλου, στο σπίτι του κρεµασµένου δεν µιλάνε για

σχοινί! Στηρίζετε µία Κυβέρνηση αθλιότητας, εξανδραποδισµού
της οικονοµίας και του ελληνικού λαού. Στηρίζετε µία Κυβέρνηση
πραξικοπηµάτων. Στηρίζετε µία Κυβέρνηση η οποία έχει οδηγή-
σει τη χώρα σε εκτροπή από τη δηµοκρατία.

Πείτε µας, λοιπόν: Αίρετε την εµπιστοσύνη σας απέναντι σε
αυτήν την Κυβέρνηση;

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Καταθέστε µοµφή να δείτε. Μην
κάνετε εξυπνακισµούς. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Ευθέως να τοποθετηθείτε. Σας
προκαλούµε, λοιπόν, να µην κρύβεστε, διότι το να λέτε ότι είστε
αντίθετοι στο νοµοσχέδιο δεν συνεπάγεται την πτώση της Κυ-
βέρνησης. Το να λέτε ότι είσαστε αντίθετοι στην πράξη νοµοθε-
τικού περιεχοµένου δεν αίρει τις συνέπειες και τα αποτελέσµατά
της, που είναι το κλείσιµο της ΕΡΤ. Αυτό συµβαίνει. 

Ο µόνος τρόπος που υπάρχει, αν θέλετε να µην προωθηθούν
έννοµα αποτελέσµατα –τα οποία δεν υπάρχουν βεβαίως, γιατί
είναι αντισυνταγµατική από την αρχή µέχρι το τέλος η πράξη,
είναι πραξικόπηµα- εν πάση περιπτώσει, εάν θέλετε να αρθούν
τα αποτελέσµατά της, θα κάνετε µία δήλωση αυτήν τη στιγµή:
ότι δεν στηρίζετε αυτήν την Κυβέρνηση!

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
Αυτή είναι η πρόκληση και σε εσάς και στη ΔΗΜΑΡ. Μην κρύ-

βεστε. Δεν µπορείτε να κρυφτείτε. Φτάνει πια η υποκρισία! Τα-
λαιπωρήσατε επί τρία χρόνια τον ελληνικό λαό. Έχετε
δηµιουργήσει έναν εφιάλτη. Πάρτε, λοιπόν, τις αποφάσεις σας
και αναλάβετε τις ευθύνες σας, αλλά δεν µπορείτε να απευθύ-
νεστε σε εµάς και να µας λέτε ότι κλείνουµε την ΕΡΤ.

Την ΕΡΤ θα την ανοίξει ο ελληνικός λαός. Ο ελληνικός λαός
κάνει µοµφή αυτήν τη στιγµή απέναντι στην Κυβέρνηση. Σήµερα
το βράδυ θα υπάρχει κοσµοπληµµύρα ξανά έξω από το Ραδιο-
µέγαρο. Αυτός ο λαός αντιστέκεται, αυτός ο λαός θα ξαναδηµι-
ουργήσει ιστορικές παρακαταθήκες αγώνα, σαν και αυτές που
ζήσαµε πρόσφατα. Θα τις επαναφέρει, για να ανοίξει καινούργιο
µέλλον για τη χώρα. Αυτή είναι η πραγµατικότητα, αυτή είναι η
αλήθεια.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Επί της

αιτήσεως που αφορά στην υπόθεση του κ. Κωνσταντίνου Κοντο-
γεώργου υπάρχει συνάδελφος που ζητά το λόγο κατά το άρθρο
108 του Κανονισµού;

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
Κύριοι συνάδελφοι, µην ξεφεύγουµε τόσο πολύ. Ο κ. Γλέζος

θέλει το λόγο επί της αιτήσεως.
Κύριε Γλέζο, έχετε το λόγο για τρία λεπτά.
ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΛΕΖΟΣ: Θα ήθελα να σηµειώσω την ευαισθησία

του Προεδρείου που αναγνωρίζει αφ’ ενός ότι οπωσδήποτε -
πέρα από το γεγονός, που πρέπει να το διαφυλάξουµε όλοι, που
αφορά την άρση ασυλίας- το Κοινοβούλιο στο σύνολό του κατα-
δεικνύει τη δική του υπόσταση στη λειτουργία της δηµοκρατίας
και αφ’ ετέρου διαπιστώνει ότι υπάρχει κι άλλο θέµα. Γι’ αυτό δεν
λέει «ξεφεύγεις από το θέµα» ή «δεν ξεφεύγεις». Το θέµα –θέ-
λουµε, δεν θέλουµε- υπάρχει. Αυτό είναι γεγονός. Η αναγνώριση
είναι πάγκοινη πλέον ότι υπάρχει ένα θέµα. 

Με µεγάλη προσοχή άκουσα τον Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο
της Νέας Δηµοκρατίας, ο οποίος προσπάθησε να φέρει τον απο-
χρώντα λόγο, για ποιο λόγο έγινε αυτή η δουλειά και το µόνο δι-
καιολογητικό ήταν –αν κατάλαβα καλά- ότι χρειάζεται
αναδιάρθρωση αυτός ο δηµόσιος τηλεοπτικός και ραδιοφωνικός
σταθµός. Γιατί δεν ήρθε, λοιπόν, ως αναδιάρθρωση και έγινε όλο
αυτό το πραξικόπηµα; Δεν το καταλαβαίνω. 

Δεν θα µπορούσε να έρθει ως αναδιάρθρωση; Έπρεπε ντε και
καλά να γίνει το πραξικόπηµα του κλεισίµατος, µε µέτρα -οφείλω
να σας το πω- απαράδεκτα;

Προσέξτε. Όταν ανέβηκαν πάνω στον Υµηττό και έκλεισαν το
σήµα, ανέλαβε, προς τιµήν του, ο «902» να µεταδίδει. Ποια δύ-
ναµη ήταν εκείνη που επενέβη και έκοψε το σήµα, ώστε να µην
µπορεί να µεταδοθεί; Δεν είναι απλά πράγµατα αυτά. Αυτά είναι
σοβαρά θέµατα. Αν και κατέθεσε το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλά-
δας σχετική ερώτηση, το θέµα αφορά όλους µας. Ποια δύναµη
ήταν αυτή που έκανε επέµβαση και έκοψε το σήµα από τον ρα-
διοφωνικό σταθµό του «902», για να µη µεταδίδει αυτά που µε-
ταδίδει η ΕΡΤ; 

Ας µου επιτραπεί να πω µια άποψη, την οποία έχω πολύ σκε-
φτεί και πολύ µελετήσει. Γίνεται από διάφορους παράγοντες µια
προσπάθεια να καταργηθεί η ιστορία αυτού του τόπου µε το
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θέµα του Σκοπευτηρίου της Καισαριανής. Τώρα γίνεται κάτι σο-
βαρότερο. Πιστεύω ότι θα το δεχθείτε να λεχθεί από έναν άν-
θρωπο που έχει µια εµπειρία στα πράγµατα. Γίνεται µια
προσπάθεια να σταµατήσει να µιλάει ο λαός, στην κοινή νεοελ-
ληνική, να φιµωθεί ο λαός! Αυτή είναι η ουσία του προβλήµατος. 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
Λυπούµαι που αναγκάστηκα να χρησιµοποιήσω αυτήν τη µέ-

θοδο, αλλά επειδή το Προεδρείο -και του το αναγνωρίζω- απο-
δέχεται ότι υπάρχουν αυτά τα προβλήµατα και γι’ αυτό δίνει το
λόγο, τονίζω το εξής: Μην προσπαθούµε να ξεφύγουµε από την
πραγµατικότητα. Πρόβληµα υπάρχει και µε πραξικοπήµατα του
τύπου «αποφασίζουµε-διατάσσουµε-εκτελούµε» δεν λύνεται. 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Δυστυ-

χώς, ο Πρόεδρος δεν µπορεί να απαντήσει σε όλα αυτά τα ζητή-
µατα που θέσατε. 

Θέλω, όµως, να κάνω ένα σχόλιο και ως Βουλευτής Β’ Αθηνών,
ότι ουδέποτε ετέθη ζήτηµα για το Σκοπευτήριο Καισαριανής, για
το οποίο, όπως γνωρίζετε κι εσείς, προσωπικά ασχολήθηκα, συ-
ζήτησα µε τον δήµαρχο, είδα την Κυβέρνηση. 

Όσον αφορά το δεύτερο θέµα, θέλω να σας διαβεβαιώσω επί-
σης ότι, µιλώντας µε τον Πρωθυπουργό, έχω σχηµατίσει την
άποψη και την εικόνα ότι, αντιθέτως, θέλει ο λαός να ακούγεται,
απλώς έχει την αίσθηση ότι όπως είναι η ΕΡΤ σήµερα πρέπει να
αναδιοργανωθεί. 

Για τα θέµατα τα οποία έχουν τεθεί, η Κυβέρνηση είναι πα-
ρούσα και θα απαντήσει την ώρα που πρέπει. 

Ο κ. Βουδούρης έχει το λόγο. 
ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΒΟΥΔΟΥΡΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Πιστεύω ότι υπάρχει ένα σοβαρό πρόβληµα διαδικαστικό, το

οποίο είναι επίσης και ένα ουσιαστικό πρόβληµα. Προχωράµε σε
µια διαδικασία ψήφισης άρσης ασυλιών Βουλευτών, ενώ έχει
προκύψει ένα θέµα εµπιστοσύνης στην Κυβέρνηση. Εγώ προσω-
πικά δεν είµαι πεπεισµένος ότι έχει αρθεί η εµπιστοσύνη στην
Κυβέρνηση, αλλά δεν είµαι πεπεισµένος και περί του αντιθέτου. 

Τα επιχειρήµατα του κ. Μαριά είναι σοβαρά, είναι ουσιαστικά.
Προτείνω, λοιπόν το εξής, για να µην υπάρξει καµµία αµφισβή-
τηση όσον αφορά την οµαλή λειτουργία αυτής της Βουλής: η κ.
Χριστοφιλοπούλου και ο κ. Οικονόµου να δηλώσουν ξεκάθαρα
ότι συνεχίζουν και υποστηρίζουν την Κυβέρνηση και ότι αυτή
απολαµβάνει της πλήρους εµπιστοσύνης τους. 

Βέβαια, µε αυτόν τον τρόπο θα λυθεί µόνο ένα µέρος του προ-
βλήµατος. Διότι, αν µου επιτρέπετε και χωρίς να κάνω κατά-
χρηση του χρόνου, υπάρχει ένα άλλο ουσιαστικό θέµα σχετικά
µε την εµπιστοσύνη σε αυτήν την Κυβέρνηση. 

Η Κυβέρνηση αυτή πήρε ψήφο εµπιστοσύνης βάσει ορισµένων
δηλώσεων, βάσει ενός προγράµµατος, µιας προγραµµατικής
συµφωνίας. Από αυτήν την προγραµµατική συµφωνία δεν έχει
εφαρµοστεί πρακτικώς τίποτα, ενώ όλες οι αποφάσεις που έχουν
παρθεί από την Κυβέρνηση καταπατούν αυτήν την προγραµµα-
τική συµφωνία. 

Υπενθυµίζω ότι στο Κεφάλαιο 3 παράγραφος 2 της προγραµ-
µατικής συµφωνίας, αναφέρεται ρητά ότι το δηµόσιο διατηρεί
την κυριότητα των δικτύων. Πώς προχωρεί η Κυβέρνηση στην
ιδιωτικοποίηση του ΔΕΣΦΑ; Και αυτό είναι µόνο ένα παράδειγµα.

Θεωρώ, λοιπόν, ότι εκ των πραγµάτων αυτή η Κυβέρνηση
οφείλει να έρθει εδώ στη Βουλή και να ζητήσει ψήφο εµπιστο-
σύνης από το Κοινοβούλιο. 

(Χειροκροτήµατα)
ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα το

λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Θα µιλή-

σει ο κ. Μαριάς και εσείς αµέσως µετά.
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Ως κοινοβουλευτικός,

θα µιλήσω τελευταίος. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Μάλιστα.
Κύριοι συνάδελφοι, έχει ήδη απαντηθεί το ζήτηµα. Έχω εξη-

γήσει ότι µπορεί να υπάρχει µία διαφωνία και να εκφράζεται σε
τροπολογίες, σε διατάξεις, σε νόµους και αυτό δεν σηµαίνει ότι
δεν υπάρχει η δεδηλωµένη προς την Κυβέρνηση. Αυτή είναι
άποψη του Προεδρείου και οφείλω να το πω απαντώντας, διότι

ετέθη σε αµφισβήτηση και η διαδικασία.
Δεύτερον, ο Κανονισµός και το Σύνταγµα προβλέπουν πως

υπάρχει η διαδικασία της δυσπιστίας, µε πανηγυρική δήλωση του
Αρχηγού του κόµµατος και µετά ακολουθεί στη Βουλή ψηφοφο-
ρία µε πρόταση δυσπιστίας. Άλλως, δεν µπορεί να διαπιστωθεί
η εµπιστοσύνη ή όχι προς την Κυβέρνηση.

Τρίτον, η Κυβέρνηση είναι κυβέρνηση. Εµείς είµαστε το Κοι-
νοβούλιο. Εµείς δίνουµε τη στήριξή µας ή όχι συνολικά στην Κυ-
βέρνηση ή στο κάθε νοµοσχέδιο και την κάθε διάταξη. Η
Κυβέρνηση, λοιπόν, κυβερνά µε βάση την πλειοψηφία που έχει
δηµιουργηθεί από τρία κόµµατα που έχουν διακριτούς ρόλους
και ως προς την Κυβέρνηση και µεταξύ τους. Αυτό, λοιπόν, είναι
κατανοητό. Είναι καταγεγραµµένο.

Από εκεί και πέρα, είναι καταγεγραµµένοι οι τρόποι µε τους
οποίους µπορεί να διαπιστωθεί αν υπάρχει δεδηλωµένη ή όχι,
ανεξαρτήτως αν ψηφίζεται ή δεν ψηφίζεται ένα νοµοσχέδιο ή µία
διάταξη. Παρακαλώ, λοιπόν, να µην επανερχόµεθα στο ίδιο. 

Υπάρχει µία άποψη από τους Ανεξάρτητους Έλληνες. Κατατί-
θεται κάθε φορά. Δικαίωµα του κ. Μαριά είναι να το πει κατά τη
διάρκεια της συζήτησης που έχουµε στην ηµερήσια διάταξη. Δυ-
στυχώς, βλέπετε ότι πολλές φορές η Βουλή είναι υποχρεωµένη
να φτιάξει την ηµερήσια διάταξη αλλά δεν µπορεί να λάβει υπ’
όψιν της το τι µπορεί να συµβεί κατά τη διάρκεια της εβδοµάδας.
Ορθώς ο κ. Γλέζος επισηµαίνει ότι, εφόσον υπάρχει ένα θέµα
στην επικαιρότητα που µας απασχολεί όλους, θα πρέπει να βρί-
σκουµε τον τρόπο, ώστε η Βουλή να µπορεί να το συζητά. Δεν
µπορεί η Βουλή να αγνοεί ένα θέµα της επικαιρότητας. Παρα-
καλώ όµως αυτό να µην εκλαµβάνεται ως αδυναµία του Προ-
εδρείου ούτε να γίνεται τέτοια παραβίαση και παράβαση του
Κανονισµού.

Με αυτές τις σκέψεις, λοιπόν, σας παρακαλώ να ολοκληρώ-
σουµε τη συγκεκριµένη συζήτηση και να προχωρήσουµε στη δια-
δικασία.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα το λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο

έχει τώρα η κ. Μπακογιάννη και µετά ο κ. Μαριάς και ο κ. Οικο-
νόµου και κλείνουµε τη συζήτηση.

ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ: Κύριε Πρόεδρε, επιτρέψτε µου
να πω τα εξής. Παρεµβαίνω, γιατί αντιλαµβάνοµαι ότι αυτή η συ-
ζήτηση δεν τιµά το Κοινοβούλιο. Και δεν το τιµά, κύριε Πρόεδρε,
γιατί αν στην Ελλάδα δεν δικαιολογείται η άγνοια νόµου, πολύ
περισσότερο η άγνοια του Συντάγµατος από Βουλευτές δεν δι-
καιολογείται.

Δεν είναι δυνατόν να είµαστε µιάµιση ώρα εδώ και να παρακο-
λουθούµε µία επιχειρηµατολογία περί δεδηλωµένης, όταν όλοι
γνωρίζουν πώς υπάρχει δεδηλωµένη και πώς αίρεται η δεδηλω-
µένη, κύριε Μαριά. Άρα, αντί να πολυλογούµε, δεν έχει παρά να
υποβάλει πρόταση ο ΣΥΡΙΖΑ, που έχει τον αριθµό των Βουλευ-
τών, να συνυπογράψετε, µια που συµφωνείτε συνήθως µε τον
ΣΥΡΙΖΑ, να προχωρήσετε, να µετρηθούµε, να ψηφίσουµε και να
τελειώνουµε.

Και να πω και µία φράση στον κ. Βουδούρη, που µου είναι ιδι-
αιτέρως συµπαθής. Να πάρει η ευχή, όµως, κύριε Βουδούρη,
εµείς που ψηφίσαµε αυτήν την Κυβέρνηση και ψηφίσαµε αυτήν
την προγραµµατική συµφωνία, ενδεχοµένως µπορούµε να σηκω-
θούµε και να πούµε ή να κάνουµε κριτική για το αν τηρείται ή δεν
τηρείται η συµφωνία. Αυτοί που δεν ψήφισαν την προγραµµατική
συµφωνία, δεν ψήφισαν αυτήν την Κυβέρνηση, ούτως ή άλλως
απέναντι είναι, κύριε Βουδούρη. Να τελειώνουµε, λοιπόν, να ψη-
φίσουµε τις άρσεις ασυλίας. 

Από εκεί και πέρα, υπάρχει κοινοβουλευτική διαδικασία. Κατα-
τίθενται, λέει, νοµοσχέδια από τον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ κ.λπ.. Να
ψηφίσουµε µε βάση την κοινοβουλευτική διαδικασία αλλά του-
λάχιστον να σεβαστούµε τους εαυτούς µας και να µη δηλώνουµε
επί µιάµιση ώρα ότι δεν έχουµε διαβάσει το Σύνταγµα, αφού µας
το δίνει τζάµπα η Βουλή.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Μεϊµαράκης): Το λόγο

έχει ο κ. Μαριάς. 
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (ΝΟΤΗΣ) ΜΑΡΙΑΣ: Επειδή το Σύνταγµα και

το έχουµε διαβάσει και το ξέρουµε και το σεβόµαστε, η βασική
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αρχή είναι, πρώτον, να σέβεται κανείς τη λειτουργία του Κοινο-
βουλίου. 

Δεύτερον, να δίνει τη δυνατότητα να τοποθετηθεί η κάθε κοι-
νοβουλευτική δύναµη και ο κάθε Βουλευτής.

Τρίτον, όταν πανηγυρικά ένα κόµµα που στηρίζει την Κυβέρ-
νηση έχει δηλώσει ότι αίρει την εµπιστοσύνη, εφόσον αυτό δεν
αµφισβητηθεί µέχρι τη λήξη της συνεδρίασης από την πλευρά
του κ. Βενιζέλου ρητά και κατηγορηµατικά εδώ, για εµάς δεν υφί-
σταται δεδηλωµένη. Να µη συγχέετε την πρόταση µοµφής, που
είναι άλλη διαδικασία, µε την άρση εµπιστοσύνης από την
πλευρά των κοµµάτων της συγκυβέρνησης. 

Δηλώνουµε, λοιπόν, κύριε Πρόεδρε, κατηγορηµατικά, για να
υπάρχουν στα Πρακτικά, ότι από τη στιγµή που θα λήξει η συνε-
δρίαση και δεν θα υπάρξει εδώ δήλωση του κ. Βενιζέλου, για
εµάς δεν υφίσταται η δεδηλωµένη και θα αναλάβουµε όλες
αυτές τις πρωτοβουλίες τις οποίες µας δίνει το Σύνταγµα, ο Κα-
νονισµός και οι νόµοι της χώρας. 

Οι τοποθετήσεις µου είχαν την έννοια να καταδείξουν στους
συναδέλφους τη σοβαρότητα της κατάστασης στην οποία βρι-
σκόµαστε. Και να µη νοµίζουν ότι από τη στιγµή που θα λήξει
αυτή η συνεδρίαση τα πράγµατα θα είναι ίδια, έτσι όπως τα φαν-
τάζονταν και τα είχαν προγραµµατίσει.

Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος  Ι. Μεϊµαράκης): Το λόγο

έχει ο κ. Οικονόµου για ένα λεπτό και αµέσως µετά ο κ. Κοντο-
γεώργος, για τον οποίο ζητείται η άρση της ασυλίας. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Με κάλυψε απολύτως η κ. Μπακο-
γιάννη, ειλικρινά. Την άκουσα µε προσοχή και νοµίζω πως είπε
το αυτονόητο. 

Εδώ, κύριε Μαριά, -γιατί είστε και έγκριτος νοµικός- πρέπει να
είστε…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος  Ι. Μεϊµαράκης): Μην
αναφέρεστε ονοµαστικά, γιατί δηµιουργείτε προσωπικά µετά. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Για το πότε θέλει ο καθένας να πει
εδώ για µείζονος σηµασίας θέµατα και να καταθέσει την άποψή
του τα λέει πραγµατικά το Σύνταγµα και ο Κανονισµός. Όλα τα
άλλα είναι φλυαρίες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος  Ι. Μεϊµαράκης): Ο κ.
Κοντογεώργος έχει το λόγο για πέντε λεπτά. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ θα
µιλήσω για την άρση της ασυλίας µου δεν θα απειλήσω όµως το
Σώµα όπως έχουµε συνηθίσει τις τελευταίες αυτές ώρες να
ακούµε στο Κοινοβούλιο.

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, η υπόθεση που
συζητάµε σήµερα αφορά τη δραστηριότητά µου σε προγενέ-
στερο χρόνο, κατά τη διάρκεια της θητείας µου ως Νοµάρχη Ευ-
ρυτανίας. 

Απ’ ό,τι συµπέρανα από τη δικογραφία που διαβιβάστηκε στη
Βουλή, δεδοµένου ότι δεν έχω κληθεί µέχρι σήµερα από καµµία
δικαστική αρχή, αφορά τη διαδικασία λήψης δανείου από τη νο-
µαρχιακή επιχείρηση «ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ Α.Ε.» και την εγγυοδοσία της
Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ευρυτανίας. 

Για την καλύτερη ενηµέρωσή σας, να µου επιτρέψετε να ανα-
φέρω συνοπτικά τα γεγονότα.

Το έτος 2006, η Βουλή των Ελλήνων ψήφισε το ν.3491, ο
οποίος προέβλεπε τη ρύθµιση ληξιπροθέσµων οφειλών των δη-
µοτικών και νοµαρχιακών επιχειρήσεων, διαγράφοντας τις προ-
σαυξήσεις, και έδινε τη δυνατότητα εξόφλησής τους µε
δανειοδότηση από το Ταµείο Παρακαταθηκών και Δανείων µε ευ-
νοϊκούς όρους. 

Η νοµαρχιακή επιχείρηση «ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ Α.Ε.», µε οµόφωνη
απόφαση του διοικητικού συµβουλίου της και µε οµόφωνη –το
τονίζω- απόφαση του Νοµαρχιακού Συµβουλίου Ευρυτανίας,
προέβη σε δανειοδότηση από το Ταµείο Παρακαταθηκών και Δα-
νείων µε ευνοϊκούς όρους, σύµφωνα πάντα µε το ν. 3491/2006
και τη σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, και εξό-
φλησε ληξιπρόθεσµες οφειλές της προς το δηµόσιο, τα ασφαλι-
στικά ταµεία, τους κοινωφελείς οργανισµούς ΔΕΗ, ΟΤΕ κ.λπ.,
προς τους εργαζόµενους και προς τρίτους, εξοικονοµώντας µά-
λιστα σηµαντικά ποσά από τη διαγραφή των προσαυξήσεων. 

Με λίγα λόγια, επιτελέσαµε το καθήκον µας, αξιοποιώντας τις

ευεργετικές διατάξεις του ν.3491, προστατεύοντας ταυτόχρονα
την περιουσία της συγκεκριµένης νοµαρχιακής επιχείρησης και
του Χιονοδροµικού Κέντρου Καρπενησίου, αξίας πολλαπλάσιας
του δανείου, από τις τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις και από
αποφάσεις κατασχέσεων.    

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, πιστεύω ότι αυτή η σύντοµη ενη-
µέρωση είναι απολύτως απαραίτητη προκειµένου να αποφύ-
γουµε επικίνδυνους και πονηρούς συνειρµούς των τελευταίων
ηµερών.

Τέλος, σας ενηµερώνω ότι στις 6 Φεβρουαρίου του 2013, ψη-
φίσατε την άρση της ασυλίας µου. Στη δίκη που επακολούθησε
στο Τριµελές Εφετείο Λαµίας, αθωώθηκα µε οµόφωνη απόφαση
του δικαστηρίου. Και πάλι σας ευχαριστώ και σας καλώ να ψη-
φίσετε την άρση της ασυλίας µου προκειµένου να διαλευκανθεί
πλήρως η υπόθεσή µου.

Θα µου επιτρέψετε να κάνω µια τελική επισήµανση. Τελικά, το
βάρος της εκκαθάρισης του πολιτικού κόσµου έχει αποδειχθεί
«βιοµηχανία» παραποµπών για τους ανθρώπους που υπηρέτησαν
την αυτοδιοίκηση.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Ευάγγελος-Βασίλειος Ι. Μεϊµαράκης): Κυρίες

και κύριοι συνάδελφοι, στο σηµείο αυτό θα διεξαχθεί ονοµαστική
ψηφοφορία.

Έχει καταρτιστεί ψηφοδέλτιο µε τα ονόµατα των συναδέλφων
για τους οποίους ζητείται η άρση της ασυλίας και στα οποία έχει
καταγραφεί και η σχετική πρόταση της Επιτροπής Κοινοβουλευ-
τικής Δεοντολογίας.

Κάθε συνάδελφος Βουλευτής θα σηµειώνει την ψήφο του
δίπλα στο όνοµα του συναδέλφου για τον οποίο ζητείται η άρση
της ασυλίας. 

Εκείνος που ψηφίζει υπέρ της άρσης της ασυλίας, σηµειώνει
την προτίµησή του δίπλα στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη
«ΝΑΙ», δηλαδή λέει «ΝΑΙ» στην αίτηση του εισαγγελέως που ζητεί
την άρση ασυλίας.

Εκείνος που ψηφίζει κατά της άρσης ασυλίας, σηµειώνει δίπλα
στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη «ΟΧΙ», αντιστοίχως,
«ΟΧΙ». 

Εκείνος που ψηφίζει «ΠΑΡΩΝ» θα το σηµειώσει στην αντί-
στοιχη στήλη του ψηφοδελτίου. 

Στο ψηφοδέλτιο θα αναγράφει κάθε συνάδελφος το όνοµά
του, την εκλογική του περιφέρεια, την Κοινοβουλευτική Οµάδα
στην οποία ανήκει και θα το υπογράφει, διότι η ψηφοφορία είναι
ονοµαστική. Στη συνέχεια και µε την εκφώνηση του ονόµατός
του από τους επί του καταλόγου συναδέλφους θα παραδίδει το
ψηφοδέλτιο στους συναδέλφους, στον κ. Ιωάννη Πασχαλίδη από
τη Νέα Δηµοκρατία και στην κ. Παναγιώτα Δριτσέλη από τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, οι οποίοι θα το µονογράφουν και θα ανακοινώνουν ότι ο
Βουλευτής εψήφισε.

Μετά το τέλος της ψηφοφορίας θα γίνει καταµέτρηση των
ψήφων από τους συναδέλφους που προανέφερα, όπως θα προ-
κύψουν από τα ψηφοδέλτια τα οποία θα καταχωριστούν µαζί µε
τα πρωτόκολλα της ψηφοφορίας στα Πρακτικά της σηµερινής
συνεδρίασης. 

Καλούνται επί του καταλόγου οι Βουλευτές κ. Δηµήτριος
Τσουµάνης από τη Νέα Δηµοκρατία και κ. Απόστολος Αλεξόπου-
λος από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Πριν αρχίσει η ψηφοφορία θέλω να ανακοινώσω στο Σώµα ότι
ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΣΥΡΙΖΑ -Ενωτικό
Κοινωνικό Μέτωπο κ. Αλέξης Τσίπρας και οι Βουλευτές του κόµ-
µατός του κατέθεσαν πρόταση νόµου: «Κατάργηση της Πράξης
Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Τροποποίηση των διατάξεων του
άρθρου 14Β του ν. 3429/2005».

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
Επίσης, ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας της Δη-

µοκρατικής Αριστεράς και οι Βουλευτές του κόµµατός του και ο
Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΠΑΣΟΚ και είκοσι
έξι Βουλευτές του κόµµατός του κατέθεσαν πρόταση νόµου:
«Περί µη κύρωσης της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Τρο-
ποποίηση των διατάξεων του άρθρου 14Β του ν. 3429/2005 (Α’,
39, από 11.6.2013) και λοιπές διατάξεις».

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
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Επίσης, έχω την τιµή να ανακοινώσω ότι οι Υπουργοί Εθνικής
Άµυνας, Οικονοµικών και Εξωτερικών κατέθεσαν σχέδιο νόµου:
«Κύρωση του Πρωτοκόλλου µεταξύ του Υπουργείου Εθνικής
Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας και του Υπουργείου Άµυνας
της Δηµοκρατίας της Βουλγαρίας για τη συνεργασία στον Τοµέα
της Στρατιωτικής Γεωγραφίας».

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
Παρακαλώ να αρχίσει η ανάγνωση του καταλόγου.

(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)
(Κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας την Προεδρική Έδρα κα-

ταλαµβάνει ο Γ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡ-
ΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ)

(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Υπάρχει συνά-

δελφος ο οποίος δεν άκουσε το όνοµά του; Κανείς.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η ψη-

φοφορία και παρακαλώ τους κυρίους ψηφολέκτες να προβούν
στην καταµέτρηση των ψήφων και την εξαγωγή του αποτελέσµα-
τος.

(ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ-ΔΙΑΛΟΓΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να σας ανακοινώσω το αποτέλε-
σµα της διεξαχθείσης ονοµαστικής ψηφοφορίας επί των
αιτήσεων άρσεως της ασυλίας των συναδέλφων Βουλευτών.

Ψήφισαν συνολικά 192 Βουλευτές.
Για τη συνάδελφο κ. Μαρία Διακάκη υπέρ της άρσεως ασυ-

λίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 182 Βουλευτές, κατά της άρσεως
ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 8 Βουλευτές, ψήφισε «ΠΑΡΩΝ»

1 Βουλευτής, ψήφισε «ΛΕΥΚΟ» 1 Βουλευτής.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής γίνεται δεκτή για

την άρση της ασυλίας της. 
Για τις συναδέλφους κ. Γαρυφαλλιά (Λιάνα) Κανέλλη και κ. Ει-

ρήνη Δούρου υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν
2 Βουλευτές, κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν
182 Βουλευτές, ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 7 Βουλευτές, ψήφισε
«ΛΕΥΚΟ» 1 Βουλευτής.

Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
Για την συνάδελφο κ. Ασπασία Μανδρέκα υπέρ της άρσεως

ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 130 Βουλευτές, κατά της άρ-
σεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 49 Βουλευτές, ψήφισαν
«ΠΑΡΩΝ» 11 Βουλευτές, ψήφισαν «ΛΕΥΚΟ» 2 Βουλευτές.

Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής γίνεται δεκτή για
την άρση της ασυλίας της. 

Για τον συνάδελφο κ. Μιχαήλ Ταµήλο υπέρ της άρσεως ασυ-
λίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 153 Βουλευτές, κατά της άρσεως
ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 36 Βουλευτές, ψήφισαν
«ΠΑΡΩΝ» 2 Βουλευτές, ψήφισε «ΛΕΥΚΟ» 1 Βουλευτής.

Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής γίνεται δεκτή για
την άρση της ασυλίας του.

Για τον συνάδελφο κ. Κωνσταντίνο Κοντογεώργο υπέρ της άρ-
σεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 154 Βουλευτές, κατά της
άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 37 Βουλευτές, ψήφισε
«ΛΕΥΚΟ» 1 Βουλευτής.

(Το πρωτόκολλο και τα ψηφοδέλτια της διεξαχθείσης ονοµα-
στικής ψηφοφορίας καταχωρίζονται στα Πρακτικά και έχουν ως
εξής:

12956 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 12957



12958 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12960 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12962 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12964 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12966 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12968 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12970 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12972 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12974 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 12975



12976 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12978 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12980 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12982 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12984 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12986 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12988 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12990 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12992 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12994 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12996 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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12998 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13000 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13002 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13004 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13006 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13008 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13010 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13012 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13014 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13016 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13017



13018 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13020 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13022 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13024 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13026 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13028 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13030 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13032 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13033



13034 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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13036 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13037



13038 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13039



13040 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13041



13042 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13043



13044 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13045



13046 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13047



13048 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13049



13050 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13051



13052 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13053



13054 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13055



13056 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13057



13058 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13059



13060 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13061



13062 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13063



13064 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13065



13066 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13067



13068 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13069



13070 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13071



13072 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13073



13074 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13075



13076 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13077



13078 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13079



13080 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13081



13082 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13083



13084 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13085



13086 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13087



13088 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13089



13090 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13091



13092 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13093



13094 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13095



13096 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13097



13098 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13099



13100 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13101



13102 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13103



13104 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13105



13106 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13107



13108 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13109



13110 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13111



13112 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13113



13114 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13115



13116 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13117



13118 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13119



13120 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13121



13122 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13123



13124 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13125



13126 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13127



13128 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13129



13130 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13131



13132 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13133



13134 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13135



13136 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13137



13138 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13139



13140 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13141



13142 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13143



13144 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13145



13146 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13147



13148 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13149



13150 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13151



13152 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ρ]ΣΤ’ - 12 IOYNIΟΥ 2013 13153

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, ο συνάδελφος Βουλευτής κ. Χρίστος Δήµας
ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό. Η Βουλή εγ-
κρίνει; 

ΟΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Η Βουλή ενέ-

κρινε τη ζητηθείσα άδεια.
Έχω να κάνω µία ανακοίνωση προς το Σώµα.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευ-

τικής Οµάδας των Ανεξάρτητων Ελλήνων και οι Βουλευτές του
κόµµατός του κατέθεσαν πρόταση νόµου: «Κατάργηση της Πρά-
ξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου (ΦΕΚ 139 Α’)». 

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.

Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη
συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 15.25’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Πέµπτη 13 Ιουνίου 2013 και ώρα 9.30’
π.µ., µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: α) κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση επίκαιρων ερωτήσεων και β) νοµοθετική εργα-
σία: Μόνη συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου
της πρότασης νόµου αρµοδιότητας του Υπουργείου Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας: «Ίδρυση Εθνικού Ταµείου
Κοινωνικής Αλληλεγγύης Γενεών», σύµφωνα µε την ηµερήσια
διάταξη που έχει διανεµηθεί. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                      ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


